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B e s z á m o l ó 

a lejárt határidejű tanácshatározatok végrehajtásáról 



VÁROSI  TANÁCSELNÖK 
NAGYKANIZSA 

27/1985.sz. tanácshatározat 

A hazafias- és honvédelmi nevelés helyzete oktatási intézmé-
nyeinkben 

"b.) Határidő; 1989. október 31. 
Felelős I Tüske Tibor osztályvezető 

A hazafias- és honvédelmi nevelés eredményességét segitik elő 
az oktatási intézményeinkben működő szakkörök, melyek tárgyi~ 
és személyi feltételei biztosítottak. 
A munkavégzés során a nevelők több alkalommal igényelték a 
honvédség segitségét is, a foglalkozásokat esetenként a 
laktanyában tartják meg. 
A ̂szakkörök vezetését egyre inkább vállalják hivatásos állo-mányban lévő szakemberek. 
A honvédelmi nevelésben eredményesen dolgozó pedagógusok anyagi- és erkölcsi elismeréséről a művelődésügyi osztály gondoskodik. 

12/1986. sz. tanácshatározat 

A Művelődési Bizottság munkája 
c.) Határidő; 1989. december 1. 

Felelős ; Zsoldos Ferenc tanácselnök, a 
bizottság elnöke 

A ̂Művelődési bizottság tevékenységét éves munkaterve alapján végzi. 

Az uj oktatási törvény gyakorlati érvényesitése érdekében fi-
gyelemmel kisérte az oktatási intézmények tevékenységét, ja-
vaslatot tett tartalmi munkájuk továbbfejlesztésére. 
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Megvitatta és^folyamatosan figyelemmel kisérte a közoktatás-
és közművelődés fejlesztési- és felujitási tevékenységét, 
erősitette kapcsolatait a tanács bizottságaival. 
Üléseire az egyes napirendekhez a bizottság tagjain kivül 
szakembereket is meghívott és kérte véleményüket. Az elmúlt 
években bővitette helyszini vizsgálatai számát. 

16/1986. sz. tanácshatározat 

A Hevesi Sándor Művelődési Központ szerepe a város- és vonzás-
körzete közművelődésében 

b.) Határidő; 1989» november 1. 
Felelős 1 Papp Ferenc igazgató 

A Hevesi Sándor Művelődési Központ a város üzemeivel, intéz-
ményeivel jó munkakapcsolatot alakitott ki. A vállalatoknál 
működő Művelődési Bizottság munkáját az intézmény dolgozói 
segitik.: 
Rendszeressé vált az üzemi közönségszervezők értekezlete, 
ahol értékelik a HSMK kezdeményeE éseit, rendezvényeit, illet-
ve ismertetik a tervezett programodat. 

21/1988. sz. tanácshatározat 

Az ifjúság sportolási lehetőségei 
e.) Határidő; 1989. októberül. 

Felelős ; Kápolnás Zoltán osztályvezető 

Az Ifjúsági- és Sportosztály az uj szabadidős sportlétesítmények 
(Mindenki Sportpályája, Sípálya) népszerűsitése érdekében tá-
jékoztatta a vállalatok, intézmények vezetőit a létesítmények 
igénybevételi lehetőségéről. 
A sportpályákat az iskolák dijtalanul használhatják, mig az 
egyéb igénybevevőknek használati dij ellenében bocsátják ren-
delkezésre . 
Az eltelt egy éves időszak tapasztalatai azt mutatják, hogy a 
Mindenki Sportpályája kihasználtsága jó, mivel reggel 8 órától 
este 20 óráig folyamatosan igénybe veszik szolgáltatásaikat. 
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A városi sípálya a téli időszakra nyugt sportolási lehetősé-
get az érdeklődőknek. Az elmúlt tél kedvezőtlen időjárása el-
lenére is megállapítható, hogy a sipálya megépítésével nőtt a 
téli sportok iránt érdeklődők száma. 

22/1989. sz. tanácshatározat 

Az Attila utcai VIII. számú Bölcsőde megszüntetése« a 
Korvin 0. utcai Idősek Klubja átszervezése 

Határidő-' 1989. november 1. 
Felelős : Dr. Nemesvári Márta osztályvezető 

Az Attila utcai bölcsőde megszűnésével kettő gondozónő elhe-
lyezése még nem oldódott meg, mivel a gondozóházban felaján-
lott ápolónői munkakört nem fogadták el. Az egészségügyi osz-
tály a Munkaerőszolgáltató Irodával felvette a kapcsolatot a 
dolgozók elhelyezkedésének érdekében. 
November 1-el a Gondozóház épületének átalakitási munkái be-
fejeződtek. A személyi- és tárgyi feltételek biztosítottak. 
A gondozási szerződések elkészültek, melyet a jelentkezőknek 
az egészségügyi osztály megküldött. 

Interpellációra tett intézkedés 

1989. október 5-i tanácsülésen Dénes János tanácstag irásban kért intézkedést a következőkben; 
A 7-es számú főközlekedési út és a Hevesi S. utca kereszteződé-
sében sok a baleset. Kérte, hogy a Közúti Igazgatóság szakem-
berei vizsgálják meg a jelenlegi forgalmi rendet és tegyenek 
megfelelő intézkedéseket. 
A Kórház utcában a Néphadsereg útról bekanyarodó járművek 
biztonságos közlekedését akadályozzák az ott parkoló személy-
gépkocsik. 
A Széchenyi téren a Művelődési Központ bejáratánál mindkét 
irányban rendszeresen tehergépkocsik, kamionok foglalják el 
a helyet, akadályozva a ki- és bekanyarodást. 
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Az interpellációs kérdéseket megvizsgáltattam és annak eredményé-
ről a következő tájékoztatást adom; 

A régi 7-es út és a Hevesi S. u. kereszteződésének forgalomtech-
nikai vizsgálatát a Közlekedési- és Távközlési Műszaki Főiskolá-
nál megrendeltük. Olyan tervszállitást kértünk, hogy a kivitele-
zést az 1990. évi idegenforgalmi időszak kezdetéig - április vé-
géig - "befejezhessük. 
A főiskola megrendelésünket elfogadta, de azt a tájékoztatást 
adta, hogy az 1989» évi forgalomszámlálási adatok szerint nemcsak 
egyszerű tervezési kérdés a forgalombiztonság javitása. 
A csomópont olyan gsometriai kialakítású, hogy az alárendelt i-
rány az alárendeltséget nem érzékeli. A csomópont forgalombizton-
sága két módon növelhető. 
Az egyik az, mely szerint az alárendelt irányból a forgalmi sá -
vokat csökkentjük, az egyenes irányból eltérijük, burkolati 
akadályokat is elhelyezünk. Ez a módszer az országban több he-
lyen volt már alkalmazva (pl.; 8-as út, 86-os út kereszteződés) 
de nem váltotta be a reményeket. Esetünkben a helyzetet neheziti, 
hogy egy városhoz közeli külterületi csomópontról van szó. 

A másik mód a forgalombiztonság növelésére az, hogy a csomópont-
ba jelzőlámpákat telepitünk. Ennek a tervezését a főiskola 
1990. március végére vállalná, a VXLATI Automatikai Vállalat 
kb 4-4,5 millió Ft-ért végezné &La kivitelezést 1990. május-juni-
usban. 

A Közúti Igazgatósággal,, a Rendőrséggel, a megyei műszaki osz-
tállyal együtt mi is megvizsgáltuk azokat a lehetőségeket, mely-
lyel a csomópont forgalombiztonsága javitható. 1989. november 
15-én megállapodtunk abban, hogy a Hevesi S. u. torkolati szaka-
szának forgalmi rendjét módosítjuk és a másik alárendelt irányban 
is megismételjük és előjelezzük az "elsőbbségadás"~i jelzőtáblá-
kat. A Hevesi S. u. torkolatnál a három kihajtó ágat kettőre 
csökkentettük, megismételtük az "elsőbbségadási" táblát a bal 
oldalon is. A csomópont forgalombiztonsága érzékelhetően javult 
az intézkedések óta. 
A ̂ Kórház utcában és a Széchenyi téren a megállást, illetve a 
várakozást korlátozó jelzőtáblákat a Szolgáltató Költségvetési 
Üzem I elhelyezte. 

Polay József tanácstag javaslatát - mely az általános iskolai 
alsótagozatos tanulók december havi téritési dijának elengedé-
sére irányul - megvizsgáltuk. 
Megállapítottuk, hogy a három- és többgyermekes családok gyer-
mekei közül általános iskoláinkban 695 a napközis, és 309 
a menzás, akik a jogszabály alapján téritési dij 50 %-éX fizetik. 
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Ennek éves költsége mintegy 2,5 millió forint.Fedezete közpon-
tilag nem biztosított* 
A 3«235 alsótagozatos napközis tanuló december havi téritési 
dijának elengedése további 1,5 millió Ft terhet jelentene a 
tanácsnak. A téritési dijak mérséklésére központi- és saját 
forrásból ebben az évben 1.749.000 Ft. áll rendelkezésre, 
melyből további, 620-630 napközis tanuló részesülhet 50 %-os 
kedvezményben. Mindezt kiegészítette a gyámhatóság által 975 
tanuló étkezési téritési dijához hozzájárulásként kifizetett 
1,230.000 Ft. 

A tanácsi bizottságok kibővített ülésein is - melyen a tanács-
tagság csaknem teljes létszámban részt vett - megtárgyalták a 
javaslatot, az elhangzott vélemények az alábbiakban összegez-
hetők: 
Valamennyi bizottság egyetértett abban, hogy a fentiekben rész-
letezett összegek a jövőben is biztosítottak legyenek és az 
anyagi lehetőségek függvényében tovább bővüljenek. A kedvezmény 
teljeskörű kiterjesztését egységesen minden alsótagozatos tanu-
ló részére - akár egy hónapra történő biztosítását is - a bi-
zottságok jelen helyzetben nem tartják elfogadhatónak. Az el-
bírálásnál azt tartják igazságosnak, hogy továbbra is^ rászo-
rultsági alapon az iskolák döntése alapján történjen és abból 
a felső tagozatos tanulók is részesüljenek, 
1990. évre az egyedi téritési díjkedvezményekre várhatóan 
2,3 millió Ft áll rendelkezésre, melyet kiegészíthet az 1,-1,5 
millió Ft gyámügyi segély. 
Figyelembe véve Polay József tanácstag és a bizottságok javas-
latait, a tanács vezetése és az érintett szakosztályok az 1990 
évi egyeztető tárgyaláson a fenti összeg további központi növe-
lését kérik és ezen túlmenően a testület év közben saját forrás-
ból - amennyiben erre lehetőség nyilik - bővítheti a kedvezmé-
nyezettek körét. 

A két tanácsülés között tett fontosabb végrehajtó bizottsági 
döntésekről, intézkedésekről 

Az 1989. október 5-i tanácsülés óta Végrehajtó Bizottságunk 
két ülést tartott. 
Beszámolót fogadott el a piacfelügyelőség munkájáról, a város 
ellátásában betöltött szerepéről. 
Határozatot hozott az árusitási feltételek javitása, a piaci 
vásári csoport eredményesebb működése érdekében. Szükségesnek 
tartja - többek között - megvizsgálni a korábban jóváhagyott 
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új piac-vásárcsarnok épitési programjára is figyelemmel a piac-
bővítést , felujitást és vásárcsarnok épitési lehetőségét a je-
lenlegi piactéren és annak környezetében. 
Értékelte az építésrendészeti ellenőrzések tapasztalatait. 
Megállapította, hogy az ellenőrzések folyamatos szervezésé-
vel emelkedett az épitésügyi hatósági munka színvonala, ja-
vult ̂az épitési fegyelem. Az épitkezések rendjének további meg-
szilárdítása és az épitési engedélyek nélküli, illetőleg az en-
gedélytől eltérő épitkezések megelőzése érdekében több határo" 
zatot hozott. 
Megtárgyalta a Családsegítő Központ munkáját. Megállapította, 
hogy annak megfelelő szervezeti kerete, munkamódszere kia-
lakult, igazodik a testület igényeihez. Kapcsolatfelvétele a 
társszervekkel folyamatos. A további fejlődés érdekében a fela-
datok meghatározásra kerültek. 

Tájékoztató hangzott el a fedett uszoda működésének tapasztala-
tairól. Az uszoda vezető a gondokról, a szolgáltatásokról és 
árakról,a látogatottságról, az árbevételről, a költségekről és 
azok csökkentése érdekében tett intézkedésekről adott tájékoz-
tatást. 
Jelentést fogadott el a Ruhaipari Szövetkezet polgári védelmi 
és önvédelmi szakszolgálati tevékenységéről. 
Utcaelnevezés^kérdésében határozott. A kiskanizsai városrészben a^Nagyrác u. és a Landler J. utca közötti útszakaszt Tőzike ut-cának nevezte el. 
Megállapította 1990. évi Munkatervét. 
Döntött az Ingatlankezelő- és Közvetítő Vállalat 1989. évi 
felujitási munkáiról, az 1990-évi feladatokról. 
Elidegenítésre kijelölte a Nagykanizsa, Béke u.15. sz, alatti 
házingatlant, összesen 13 lakást és négy gépkocsitárolót, va-
lamint az Oswald J. utcában lévő 1.767 négyzetméter nagyságú 
földrészletet telekkiegészitésként a jelenlegi használóknak. 

Javaslatot fogadott el a városi tanács művelődési intézményei-
ben gazdálkodási jogkörök változásáról, a K-i városrész részle-
tes rendezési tervéről, a Miklósfa városrész részletes rendezési 
terv rendezési programjáról, a lakásvásárláshoz-, épitéshez 
nyújtandó tanácsi támogatás juttatásáról, a célokmányok jóváha-
gyásáról, illetőleg módosításáról. 
A Pénzügyminisztérium illetékes biztosához a volt munkásőrség 
nagykanizsai épületének oktatás céljára történő igénybevételé-
re pályázatot nyújtott be. 
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A Végrehajtó Bizottság a Tanácstól átruházott hatáskörében 
döntött az 1989. évi működési-, fenntartási- és fejleszté-
si előirányzatainak módositásáról. 
A bevételi források (költségvetési célra átvett pénzeszközök)-
370 ezer Ft-tal történő felemelését és az intézmények közötti 
előirányzat módositását rendelte el. 
A költségvetési célú többletbevételekből MÁV UTE támogatásra 
200^ezer Ft, a GAMESZ volt Zrinyi Kollégium helyiség kialakí-
tására 20 ezer Ft, a szakszervezeti bizottság támogatására 
- nyugdíjas napok megrendezéséhez - 50 ezer Ft, mig a működé-
si célra átvett pénzeszközökből a Városvédő Egye sólet támoga-
tására a Deák tér átépítéséhez 500 ezer Ft összeget nyújtott« 

Az 1989. évi költségvetési tartalék terhére a Beregsurányi 
Községi Közös Tanácsnak a Károlyi-kastély felújítási munkái-
hoz 10 ezer Ft anyagi támogatást biztosított. 
A települési folyékony hulladékok elhelyezésére a Zala megyei 
Mezőgazdasági Tervező- ős Beruházó Vállalat elkészítette a 
szükséges terveket. A szakhatóságok a tervezett megoldással 
egyetértettek, így a területfelhasználási engedélyt a Pápai 
Talaj erőgazdálkodási Vállalat részére megadtuk. 
A műszaki osztály az elhelyező telep kialakításához pénzügyi 
hozzájárulást kért és kapott a nem lakossági szennyvizkibocsá-
tóktól. Az 1989. évi kivitelezési költség - 580 ezer Ft -
felhasználhatóságával a Végrehajtó Bizottság egyetértett, az 
1989. évi fejlesztési célokat a folyékony hulladék elhelyező 
telep kialakításával bővítette. 

A Végrehajtó Bizottság a következő személyi ügyekben döntött; 
1989.^december 1. napjától 1994. december 1. napjáig - öt évi időtartamra -
Dr, Kaszás Gizellát, a Családsegítő Központ vezetőjévé, 
1989. ̂december 1. napjától Z s i d i Bélát az Alsófokú 
Oktatási Intézmények Gazdasági-, és Műszaki Ellátó Szervezet 
vezetőjévé, 
1990. január 1. napjától 1994. julius 31. napjáig - öt tanévi időtartamra -
Csordásné láng Évát a Thury György Kereskedelmi Szakközépisko-
la, Kereskedelmi- és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Iskola 
igazgatójává k i n e v e z t e . 
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Pontosabb intézkedések, események 

Október 10- és 12-e között tanácsunk három tagú küldöttsége 
a bulgáriai testvérvárosba, Kazánlakba látogatott. 
Tapasztalatcsere keretében tájékoztatást kaptunk a bulgáriai 
uj közigazgatási rendszer kiépítéséről, a tanácsok szerepéről, 
a városok- és vonzáskörzete kapcsolatrendszeréről. 
A delegáció 1990-91-évre vonatkozóan együttműködési megállapo-
dást kötött a két város közötti kulturális-, sport-, gyermek 
csereüdültetés, valamint a kommunális területen dolgozó szak-
emberek tapasztalatcsere lehetőségeinek megvalósítására. 
Október 11-től 16-ig az NSZK-beli Mannheim városban rendezett 
Zalai Napokra kapott meghívást a Kanizsa Táncegyüttes. 
A kulturális rendezvénysorozaton az együttes 5 alkalommal 
vendégszerepelt. 
Október 24-én a csehszlovákiai Dunaszerdahely szakszervezeti 
vezetői látogattak Nagykanizsára a jövő évi nyári gyermek 
csereüdültetés programegyeztetése céljából. 
Október 25-én tartotta ülését az Egészségvédelmi Tanács, ahol 
az Egészségvédelmi Alapra benyújtott pályázatokat birálta el. 
A^Tanács 15 ezer Ft pályadijat szavazott meg a Hevesi Óvoda 
részére sporteszköz és készségfejlesztő játékok vásárlására. 
A Hevesi Sándor Művelődési Központ programjához 10 ezer forin-
tot, a Családsegítő Központ - lelkisegély szolgálatához -
20 ezer Pt-ot, a Landler J. Gimnázium- és Egészségügyi Szak-
középiskola részére 25.000.-Pt-ot, a Nagyrác uti Altalános 
Iskolának valamint a Városi Televíziónak 10.000 - 10.000 Pt 
összegű támogatást szavazott meg. 

Városunk török uralom alóli felszabadulásának 300. évfordulója 
tiszteletére a Hazafias Népfront Nagykanizsai Történelmi 
Emlékbizottsága. kezdeményezésére elkészült és megjelent az 
1990. évi falinaptár. A színvonalas kiadvány a kanizsai vár-
ról készült metszeteket, a városhoz kapcsolódó történelmi sze-
mélyiségek korabeli képeit, csatajelenteket örökit meg. 

1989. augusztusában a München melletti Puchheim város polgár-
mestere es munkatársai a nemzetközi kapcsolatok felvétele ér-
dekében keresték fel városunk és Zalakaros tanácsának vezető-
it. Látogatásuk során megismerkedtek Zalakaros, Nagykanizsa 
kulturális-, sport, idegenforgalmi- és gazdasági helyzeté-
vel. A kölcsönös, közvetlen megismerés érdekében november 
15-l6-ra meghívták a két érintett tanács elnökét, A puchheimi 
város vezetésével megállapodtunk abban, hogy 1989-től Nagyka-
nizsára és Zalakarosra csoportos utazásokat szerveznek, A jö-
vő év őszén részükről finanszírozott kiállítási területeken 
- az ottani nemzetközi vásár alkalmával - Zalakaros és Nagyka-
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nizsa számára kiállítási lehetőséget "biztosítanak idegenfor-
galmi nevezetességeinkről, a nagykanizsai képző- és iparmű-
vészek munkáiból, valamint a kisiparosok termékeiből. 

Nagykanizsa, 1989. november 29. 

I 



A MÛMIÔDKSÛGÏI OSZTÁLY MÜNKAJA 
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Városi Tanács VB. Művelődésügyi Osztálya 
N a g y k a n i z s a 

A művelődésügyi osztály munkája 

Tisztelt Tanács ! 

Önálló napirendként Nagykanizsa Város Tanácsa még nem tárgyalta 
művelődésügyi osztályának munkáját. 
Természetesen a művelődési ágazat egy-egy fontos területéről, - a 
közoktatás, közművelődés helyzetéről, az oktatási törvény szerve-
zéséről, a tárgyi és személyi feltételek alakulásáról, a fejlesz-
tésekről, a megnövekedett gyermeklétszám elhelyezéséről - rendsze-
resen tájékozódott és határozataival eldöntötte a tartalmi és anya-
gi fejlesztések irányát és lehetőségeit. 
A végrehajtó bizottság előtt önálló napirendként 1982-ben számol-
tunk be munkánkról. 
A határozatok végrehajtásával - a gazdasági lehetőségek függvényé-
ben - fokozatosan javítottuk az oktatási és közművelődési intézmé-
nyek tárgyi és személyi ellátottságát, megoldottuk a nagylétszámú 
évfolyamok elhelyezését, bővítettük az idegen nyelv oktatását, ja-
vítottuk a diákszociális ellátást, segítettük, támogattuk a tar-
talmi munka hatékonyságát szolgáló kísérleteket, uj módszereket, a 
modern oktatási szemlélet formálódását. 
Erőfeszítéseink ellenére a fejlődés még ma sem a kivánt mértékű, 
és egyes területeken az elért szint megtartása is egyre nagyobb 
gondot jelent. 
Az osztály működési rendje, személyi összetétele 
Osztályunk közvetlen irányítása alá tartoznak a városban működő 
alsófoku oktatási és közművelődési intézmények. 
Közvetett irányitásunk a városkörnyék 12 tanácskörzetének intézmé-
nyeire is kiterjed. 
A városban működő középfokú intézmények vonatkozásában a fenntar-
tással, működtetéssel járó feladatokat látjuk el. Ez utóbbiak szak-
mai irányítása a Megyei Tanács VB. Művelődési és Sportosztálya ha-
táskörébe tartozik. 
Az elmúlt idősmkban az osztály számára többletfeladatot jelentett a megszűnt járási hivatal hatásköreinek az átvétele, a bővülő, szé-lesedó intézményhálózat, valamint az 1986-t^l folyamatosan hatály-ba. lépő uj oktatási törvényben megfogalmazott feladatok szervezése, végrehajtása és a teljesítés ellenőrzése. 
Az elmúlt években érzékelhetően megnövekedett a társadalmi elvárás 
a művelődési intézményekkel szemben« A feladatok sokrétűsége az 
intézmények nagyságrendje és összetett feladatrendszere, a beruhá-
zási, felújítási, valamint a gazdálkodási tevékenység kézben tar-
tása tervszerű és fegyelmezett irányítási tevékenységet követel meg» 



A irriivelődésügjri osztály létszáma 1982-ben 7 fő volt» Létszámunk a 
járási hivatal megszűnésekor - mivel jelentős többletfeladatot kel-
lett átvállalnunk - 9 főre emelkedett. 
Az utóbbi években végrehajtott létszámcsökkentés és belső átszerve-
zés miatt jelenleg 6 fős apparátus - 1 osztályvezető, 1 osztályye-
zető-helyettes, 1,5 tanulmányi felügyelő, 1,5 közművelődési felügye-
lő, 1 adminisztrátor - látja el ugyanazon szakigazgatási feladato-
kat . 
A szakalkalmazottak valamennyien felsőfokú végzettséggel rendelkez-
nek. 
A dolgozók többsége több mint egy évtizede látja el jelenlegi munka-
körét a követelményeknek megfelelően, jó szinvonalon. A munka vég-
zését esetenként nehezíti, hogy a gazdasági felügyelői munkakör meg-
szűnt az osztályon. Megítélésünk szerint a jelenlegi csökkentett 
létszámmal is képes az osztály az állandóan változó feladatainak vég-
rehajtására. 
Munkánkat előre elkészitett, a városi és megyei szakosztály munka-
tervével összehangolt sajátos feladatokat tartalmazó éves terv 
alapján végezzük. 
Ágazati irányítás, ellenőrzés 

A művelődésügyi osztálynak ebben a feladatkörében biztosítani kell 
a felügyelete alá tartozói intézményekben az eredményes nevelő - ok-
tató,, közművelődési munka tárgyi, személyi feltételeit* 
Ezen'túlmenően gondoskodnunk kell az uj oktatási törvény és végre-
hajtási utasításaibanw valamint az érvényben lévő nevelési oktatási tervekben megfogalmazott feladatok megvalósitásáról» 
TörekvésünkP hogy az irányítás folyamatában az önállóságot maximá-lisan tiszteletben tartva eredményesebb munkára késztessük az in-
tézmények vezetőit«, 
Az irányitás közvetlen formái a városban jól kialakultak» Irányító 
tevékenységünk elsősorban a vezetőkön keresztül érvényesül. A fel-
adatok ismertetésének̂  szervezésének, az ellenőrzések során észlelt 
tapasztalatok visszajelzésének legfontosabb fórumai a vezetői,érte-
kezletek. Ezeket előre tervezett napirendek alapján tartjuk. Évente 
egy alkalommal kerül sor a város és városkörnyék egészét érintő 
munka elemző értékelésére» 
Mindezt jól egészítik ki a. munkaközösségi értekezletekt a vezetői beszámoltatások, a felügyeleti látogatások, az összegző, cél és 
tematikus vizsgálatok» 
Vizsgálati tevékenységűnkhöz kérjük és igényeljük a megyei szakosz-
tály r valamint a Megyei Pedagógiai Intézet segítségét«, 
Az intézmények folyamatos és bővülő önállósodása eddigi ellenőrzési vizsgálati módszereink változtatását igényelte«» Megszüntettük a vizsgálatok eddigi 5 évenkénti rendszerét, ahol szükséges ott gyakrabban is látogatunk, növeltük az intézményveze-tők és munkaközösségek felelősségét, erősítettük a belső ellenőrzé-sek rendszerét„ 
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Felügyeleti munkánkat mindig azzal a szándékkal végezzük, hogy az 
intézményi munka elemzését követően a tartalmx tevekenyseg fejlesz-
tését segítsük elő, Tapasztalataink szerint az ebben való intézményi 
együttműködési készség jónak Ítélhető, 

Tartalmi munka 

A művelődésügyi osztály irányítása alá tartozó intézményhálózat az 
utóbbi években elsősorban a demográfiai változásokhoz igazodóan bő-
vült, változott. Megépült a Hevesi uti 16 tantermes általános isko-
la és 8 tanteremmel bővült a Rózsa uti általános iskola« Alsófoku 
oktatás céljára -vettük igénybe a középiskolák és kollégiumok erre 
alkalmas helyiségeit. A keleti városrész intézményeiben meglévő 
zsúfoltság csökkentése és a demográfiai hullám általános iskolai 
levezetése érdekében létrehoztuk a Rozgonyi II«sa. általános iskolát. 
Mindezekkel az intézkedésekkel sem sikerült korszerűen megoldanunk 
a tanulók elhelyezését. 
Még ina. is utaztatjuk a Hevesi uti általános iskolából Kiskanizsára, 
az Andrejka uti általános iskolából a Hamburger uti volt óvoda épü-
letébe a. tanulókat, 
Sok a szükségtanterem, egy-egy iskola tanulócsoportjait több épület-
ben helyeztük el. Minden oktatási év kezdete előtt tanulókat irányí-
tunk másik iskolába, 
A középfokú intézményrendszerben változást jelent a Zrínyi Miklós 
Fiúkollégium és a Cserháti Kollégium összevonása, illetve a két in-
tézmény Cserháti Sándor Szakközépiskolához történő csatolása, vala-
mint a megvalósult fejlesztések, beruházások« 
A ¥árosi Televízió létrehozásával közművelődési intézményeink száma 
is gyarapodott, A városkörnyéken több uj intézmény épült, 
Munkánk középpontjában a demográfiai hullám fogadása és levezetése 
mellett a közoktatás- és közmüvelődéspolitikai feladatok minél ered-
ményesebb megvalósítása áll. 
Jelentős eredménynek tartjuk, hogy a városban az óvodai ellátás évek 
óta teljes, ami a szociális szempontok mellett az iskolára való fel-
készítés szempontjából is nagyon jelentős«, Az utóbbi években a gyer-
meklétszám csökkenése miatt a differenciált ellátás feltételei is 
kialakultak, javult a nevelőmunka hatékonysága* 
Általános iskoláinkban nagy nehézségek árán sikerült a tanulókat 
elhelyezni és az egymüszakos oktatás feltételeit biztosítani, 
A nevelő oktató munka színvonalának javítása érdekében szorgalmaztuk 
a korszerűbb szervezeti formák létrehozását, az egésznapos oktatás, 
a klubnapközi rendszerét. 
Nagy gonddal foglalkozunk a tehetséggondozással és a felzárkóztatás-
sal. Kiemelt programként kezeljük az idegen nyelvi és számítástech-
nikai képzést. Speciális német nyelvi osztályaink működnek az And-
rejka és Szabadság téri általános iskolákban és az idei évben 
kezdtük meg a Zrínyi iskolában az angol nyelv oktatását, 
Iskoláink többségében az orosz nyelv helyett 4, osztálytól megkez-
dődött a német nyelv oktatása. 



Általánossá tettük az úszásoktatást és speciális labdarugó osztályt 
szerveztünk a Zrinyi iskolában* A tartalmi munka gondozására bázis-
iskolákat jelöltünk ki, 
A szülők segitségéve'l és beleegyezésével a különböző sportágakban 
tehetséges tanulókat a legjobb feltételekkel rendelkező iskolába 
irányítottuk«, Kiemelt figyelmet fordítottunk a fejlettség szerinti 
beiskolázásra0 
Munkánkban rendszeres és tervszerű a tankötelezettségi törvény vég-
rehajtásának ellenőrzése« Külön figyelmet forditunk a felmentések elbírálására, a tanéwesz-tések és bukások okainak feltárására. 
Fontos feladatunknak tekintjük a gyermek és ifjúságvédelmi munka 
intézményi irányítását, segítését, melynek hatékonyabb ellátása ér-
dekében szakbizottságot és gyermekvédelmi munkaközösséget szervez-
tünk, 
A tanév befejezését követően az Ifjúsági és Sportosztállyal közösen 
szervezzük a tanulók külföldi csereüdültetését6 A Csónakázó tónál Nyári Napközis Zöldtábort, Balatonmárián üdülőtábort működtetünk6 Ez utóbbi helyen szerveztük meg 1 hetes időtartammal a cigánytanu-
lók olvasótáborát. 
Középfokú intézményeinkben fontos feladatunknak tartjuk a megnöve-
kedett létszámok mellett is a jelenlegi 94 - 95 os továbbtanulá-
si arány megtartását és a technikusképzés jó színvonalon történő 
ellátásáte Középiskoláinkban kiemelt szakmai program a második idegen nyelv és 
a számítástechnika oktatásának általánossá tétele. Ennek érdekében 
valamennyi intézményünk kialakította¥ berendezte gépparkját és megkezdtük alsó és középfokon az orosz szakos tanárok nyelvi át-
képzését» 
Örvendetes az a tény, hogy középiskoláink aktivan bekapcsolódnak a 
város közéletébe, bővitik hazai és külföldi kapcsolataikat«, Nemcsak 
otthont adnak különböző középiskolai rendezvényeknek, hanem ötlet-
adói és továbbfejlesztői fontos tudományos jellegű munkáknak* 
Összességében oktatási intézményeinkben folyó tevékenységet eredmé-
nyesnek minősítjük de ugy ítéljük meg, hogy még mindig nem sikerült 
a kívánatos mértékben feloldani az óvoda és iskola, az alsó és 
felső tagozat, valamint az általános és középiskola közötti átmenet 
feszültségét. 
Eredményeink mellett továbbra is gond* hogy tanulóink egy részének 
komoly problémát okoz az ismeretanyag elsajátításaN ami esetenként nem megfelelő munkafegyelemmel párosul* Helyenként találkozunk a 
pedagógusok részéről megnyilvánuló túlzott követelményekkel is» 
Ugy ítéljük megf hogy a jövőben intézményeinknek többet kell tenniök a"mindennapi kulturá - egészség, környezet, magatartás - fejleszté-
séért« 
& nevelőmunkában erősíteni szükséges az értékteremtő, értékmegőrző 
és értékterjesztő fűnkciót0 Mindezek érdekében a jövőben szükséges a nevelési tényezők jobb 
koordinálása, az iskola és szülői ház kapcsolatának erősitése* 



Középiskoláinkban gondként jelentkezik az a tény, hogy intézménye-ink ̂felszereltsége, gépparkja elhasználódott, felújításra szorul. Tovabbra is gond a leányok részére választható szakmák szük köre, igy többségtik részére a gimnáziumban történő továbbtanulás marad lehetőségként. 
Az üzemek vállalatok többsége rövid távra sem tudja a szakember-képzéssel kapcsolatos igényeit megfogalmazni, ami a képzési profil változtatásával járó igények teljesítését neheziti. 
Ágazatunk egyik legnagyobb gondja a 16 tantermes középiskola épi-tesenek elmaradása, igy a középfokon tervezett profilmódosítást nem1 tudtuk végrehajtani. 
A művelődésügyi osztály irányítása: alá tartozó városi kulturális mtezmenyek tartalmi munkájának jobbítását az 1985. évi kulturális szükségletvizsgálat tapasztalatai, tanulságai segítették, melynek értékelése az igazgatói munkaközösségen belül is megtörtént. A ta-pasztalatok intézményi adaptálásának azonban a működési körülmé-nyek korlátot állitanake 
Intézményeink közül kedvezőtlen helyzetben van az Uttörőház, ahol az épület egésze délelőttönként oktatási célra használt. E gondun-kat megoldhatná a munkásőrség épületének oktatási célra történő hasznosítása. 
Nagyságánál, szerteágazó munkájánál és kapcsolatrendszerénél fogva városunk életében meghatározó jelentőségű a Hevesi Sándor Művelődési Központ. Az ̂elmúlt években állandósult, rendszeressé vált színházi és zenei előadások, országos és nemzetközi rendezvények, újszerű és szakmai kezdeményezések mellett tudatosan kihasználják a legkülön-bözőbb pályázati lehetőségekete Eredményesen segitik az öntevékenv müveszeti csoportok munkáját« 
Szakemberekkel legjobban ellátott intézményünk a könyvtár, melynek működési körülményeinek mai helyzete nem kielégítő. Vöröshad se re er uti^epületenek felújítása, bővítése szükséges, azonban ennek pénz-ügyi fedezete ma még hiányzik, 
A város kulturális életében, információs rendszerében uj szint ho-
zott a^Városi Televizió 1985. évi belépése. Az uj intézmény elhelve-
zese jónak mondható, technikai eszközellátottsága azonban nem ki-
elegito. Megítélésünk szerint az intézmény jelentős szerepet tölt 
be a társadalmi nyilvánosság, a közélet fejlesztésében 
Az elmúlt években valamennyi közművelődési intézményünk beszámolt munkájáról testületi ülésen«, Ezt követően nagy figyelmet fordí-tottunk a hozott határozatok végrehajtására, az Intézményvezetői felelosseg erositosere. 
Célfeladataink terhére anyagi támogatást is bdztositunk intézmé-nyeinknek a kiemelt, jelentős programok megvalósítására pl. cigánv-uabor, lakótelepi nyár szervezése? művészeti csoportok támogatása faluvetelkedo. ° ? 

Folyamatosan tájékozódunk a megyei irányítású vagy más szervek ál-
tal fenntartott közművelődési intézmények munkájáról, törekszünk 
az egyuttmüködes kínálkozó alkalmait kihasználni,» 



Osztályunk koordináló szerepet tölt be a mind gyakoribbá váló, az utóbbi időben sokat fejlődő külföldi kapcsolatok, szereplések, utak szervezésében* Hasonló tevékenységet vállalunk a helyi kiadványok előkészítésében is;. 
A napjainkban mindinkább erősödő községi önállóság figyelembevé-
tele mellett változatlanul fontos feladatunknak tartjuk az intéz-
mények módszertani, területi munkájának segitését. A Hevesi Sándor 
Művelődési Központ és a Városi Könyvtár tevékenységén keresztül 
végezzük annak a szolgáltató jellegű módszertani munkának a koordi-
nálását, mely a városkörnyékre irányul. 
Szervezzük az évenkénti községi tervtárgyaló tanácskozásokat, részt 
veszünk a faluvetélkedő rendezvényein, figyelemmel kisérjük a könyv-
tári ellátórendszer működését. 
Az ̂utóbbi évek felgyorsult gazdasági, társadalmi változásai mind 
erőteljesebben hozzák felszinre az ágazathoz tartozó intézmények-
ben jelentkező feszültségeket, az eltérő működési feltételek ellent-
mondásait, a közművelődés egészének relative romló helyzetét, a 
művelődéspolitikai célok és tények kontrasztját. 
Gazdálkodás, felújítás, beruházás 

Munkánkban meghatározó szerepe van a gazdálkodási tevékenység irá-nyításának, a tényleges gazdálkodói, beruházói, felújítási felada-tok végrehajtásának. 
A ma már 554 millió Ft-ot meghaladó ágazati költségvetés célszerű, 
hatékony, takarékos felhasználása növeli felelősségünket. A felújí-
tási tevékenység irányítása, valamint a beruházások koordinálása 
következetes munkát igényel tőlünk. E tevékenységünket a pénzügyi, 
valamint a terv- és munkaügyi osztály rendszeresen segiti. 
A középfokú intézmények önállóan gazdálkodnak, mig a közművelődési mtezmenyek gazdasági ügyeit a szakmai önállóság megtartása mellett a Hevesi Sándor Művelődési Központ bonyolítja. 
Az utóbbi években nőtt az alsófoku oktatási intézmények vezetőinek gazdálkodási jogköre, hatásköre, hiszen ma már a GAMESZ-hoz tartozó valamennyi intézmény is önálló költségvetéssel rendelkezik és az abban jóváhagyott összeg felhasználásáról saját hatáskörében önálló-an intezkedik. 199o. január 1-től az általános iskolák részére az onalló gazdalkodói jogkör biztosításával ujabb korszerűsítést ter-vezünk. 
Az ágazat gazdasági célkitűzéseit, a beruházási és felújítási fel-
adatokat eredmenyesen valósítottuk meg. Azonban évről évre egyre 

gondo-t jelent a tárgyi, működési feltételek megfelelő szin-
tű biztositasa annak ellenére, hogy a kiemelkedő oktatáspolitikai 
natarozatok, jogszabályok megjelenése után a szakmai igényességgel 
összhangban költségvetési tételeink is emelkedtek. A túlzsúfoltság 
miatt epületeink és berendezési tárgyaink idő előtt elhasználódnak, 
amit az egesz napos,, a többfunkciós igénybe vétel csak fokoz. 

kihasználtsága közel 2oo $-os, ebédlőink zsúfoltak, igv a tanulok kulturált étkeztetése pontos szervezőmunkát igényel. 



Intézményeink működtetésében az állandó áremelkedések — viz, csa-
torna, energia, szakmai felszerelés, élelmiszer - egyre nagyobb 
gondot jelentenek. A gazdasági nehézségek hatására szükül az üze-
mi, társadalmi segítségnyújtás is. A költségvetés összege ugyan 1" 
állandóan növekszik, de a szintentartást ennek ellenére nem tudjuk 
minden területen biztositani. 
Intézményeink működésében mindezek ellenére eddig olyan jellegű 
gond nem volt, amely a működés körülményeit tartósan akadályozta 
volna. 
Felujitási, beruházási tevékenységűnk a demográfiai hullám miatt 
különösen a figyelem középpontjába került. Óvodáinkban a hetvenes 
évek végén elkezdődött rekonstrukciós program eredményeként vala-
mennyi intézményünket felujitottuk és ujakat is épitettűnk, majd 
ezt követően az elmúlt két tervidőszakban általános iskoláinkat 
is felujitottuk. 
A ¥11. ötéves terv időszakában mivel alsófoku intézményeinkben a 
gyermeklétszám már erőteljesen csökkent, felújításaink, beruházá-
saink a középfokon és közművelődési intézményeinkben valósultak és 
valósulnak meg. 
A tanács határozatai alapján középfokon olyan programot valósitunk 
meg, amely az elmaradó 16 tantermes gimnázium miatti feszültsége-
ket képes levezetni, feloldani, ellensúlyozni. E program részeként 
megtörtént a Br. Mező Ferenc Gimnázium felujitása és három tante-
remmel történő bővitése. Befejeződött a KBMSZ. épületállományának 
felujitása és az iskola gyakorlótelepén saját intézményi szerve-
zésben megkezdődött három tanterem és három műhelyterem épitése* 
Ebben az évben fejeződött be a Landler Gimnázium nyolc tantermes 
bővitése és a volt Egészségügyi Szakközépiskola villanyrekonstruk— 
ciója. 
Jelenleg folyamatban van a Cserháti Szakközépiskola "B" épületének 
teljes felujitása és hét tantermes bővitése és befejeződött az in-
tézmény tornacsarnokának fűtésrekonstrukciója. 
Ezen fejlesztésekkel biztosithatóa jelenlegi továbbtanulási arány 
tartása és a technikusképzés feltételeinek biztositása. 
A megvalósult rekonstrukciós program ellenére is jelenleg kedvezőt-
len körülmények között működik a miklósfai óvoda és iskola, a 
Petőfi és Rozgonyi II. sz. általános iskola, valamint a Thury 
György Kereskedelmi Szakközépiskola és a 406—os Ipari Szakmunkás-
képző Intézet. Ezen intézmények tanulóinak többségét szükségtan-
termekben tudtuk csak elhelyezni, igy a közeljövőben a jelenlegi 
kedvezőtlen helyzet változtatása feltétlenül indokolt. 
Közművelődési intézményeink közül a Városi Könyvtár az épület nagy-
mérvű állagromlása miatt a Zrinyi Miklós Fiúkollégiumba költözött. 
Epületének teljes felujitása és bővitése, vagy uj könyvtár épitése 
rövid távon megoldandó feladatként jelentkezik. 
A miklósfai városrész lakosságának helyi kezdeményezésére megkez-dődött a művelődési ház felujitása, bővitése, ós megkezdtük a kis-kanizsai Móricz Zsigmond Művelődési Báz felújítását is. 
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Munkaerőgazdálkodási, személyügyi tevékenység 

Osztályunk munka és személyügyi tevékenységét tervszerűen végzi és 
végezteti a hatáskörébe tartozó intézményekkel. A jogszabályok ke-
retei között ellátjuk a városi és városkörnyéki munkaerőgazdálko-
dással és pályázati rendszerrel kapcsolatos feladatokat. Segitjük 
a pályakezdők elhelyezését, figyelemmel kisérjük dolgozóink élet és 
munkakörülményeit, segitjük szakmai fejlődésüket. 
Évente ünnepélyes keretek között fogadjuk uj nevelőinket és városi 
rendezvény keretében kerül sor az arany, a gyémánt és a vas okleve-
lek átadására. 
Az ágazat főfoglalkozású^dolgozóinak létszáma 2.oll fő, közülük 8o7 
fő a technikai dolgozó. Elet és munkakörülményeik javítására folya-
matosan gondot forditunk. A közelmúltban végrehajtott bérfejlesz-
téssel a közművelődési intézményekben megnyugtató módon tudtuk ren-
dezni a béreket, mig pedagógusaink között továbbra is jogos elége-
detlenséggel találkozunk. 
Pedagógusaink átlagbére a bérrendezés.után középfokon meghaladja a 
ll.ooo F't-ot, mig alsófoku intézményeinkben nem éri el a 9,ooo Ft-ot 
Lehetőségeink határain belül segitjük dolgozóink lakáshoz jutását 
is. 1982 óta 55 fő részesült 3,6 millió Ft összegű munkáltatói és 
28 fo 2,3 millió Ft vissza nem térítendő támogatásban. 
Természetesen az igény ennél jóval nagyobb, mintegy három - négy-
szerese a lehetőségnek. 
A pályakezdők részére középiskolai kollégiumainkban 8, a Rozgonyi 
utcai volt szolgálati lakásban 4 férőhelyet tartunk fenn, ahol első-
sorban idegen nyelv szakos tanárokat helyezünk el. 
Az. intézmények vezetői 1972 óta Önálló munkáltatói jogkörrel rendel-
keznek, igy osztályunk feladata az ezzel kapcsolatos munka koordi-
nálása. Varosunkban munkaerő hiány nincs, a helyettesítéseket is 
általában képesített vagy nyugdijas nevelők látják el, de az előre 
nem tervezhető helyettesítésekre - betegség, veszélyeztetett ter-
hesseg - képesítés nélküli nevelőket alkalmaztak vezetőink. 
Az uj oktatási törvény növelte az intézmények önállóságát. A nevelő-testületek döntési hatáskörébe utalta a pedagógiai program, a műkö-dési szabalyzat, a házirend elfogadását. 
Jelentősen megnőtt a tantestületek szerepe az intézmények vezetőinek kiválasztásában. A vezetők 5 tanévre szóló kinevezéséhez a nevelő-testületek egyetértése szükséges. Mindezen jogkörök gyakorlása az intézményi demokratizmus szélesitését segítik. 
A vezetői kinevezésekkel kapcsolatos eljárást - pályázati hirdetés nevelőtestület véleményének kikérése, javaslat vb. elé terjesztése -osztályunk végzi. Osztályunk 45 intézményvezető személyi üsveit intézi. J 
/ Évente 8-lo vezetői állás kerül meghirdetésre a megbízás lejárta, vagy nyugdíjazás miatt a városban, és a városkörnyéki intézmények vezetőinek megbízását is figyelemmel kell kisérnünk. Mindez nagyon idoigenyes, alapos előkészítést igénylő munka. 
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Az utóbbi években a II. és V. sz. Óvodai Igazgatóság, az Uttörőház 
és a Péterfy Altalános Iskola élére került uj vezető és ebben az 
évben rendkivüli pályázatot irtunk ki a Ihury György Kereskedelmi 
Szakközépiskola, a SAMESZ és az Attila óvoda vezetői álláshelyére« 
Újonnan kinevezett vezetőinket gyakrabban látogatjuk, részükre 
igyekszünk kiemelt segítséget biztosítani. 
Az intézményekben folyó személyzeti munkát az időközi jogszabály változások figyelembe vételével vizsgálataink: során ellenőrizzük, segitjük. A kiemelkedő pedagógiai és szakmai munkát kitüntetések-kel ismerjük el. Évente általában 80 - 85 dolgozónk kap különböző szintű miniszteri kitüntetést. 
Az osztály kapcsolatai 

Kapcsolatunk és együttmüködésünk tanácsunk társosztályaival korrekt, 
kiegyensúlyozott, kölcsönösen egymás munkáját segitő és elismerő. 
A ̂megyei szakosztály vezetőivel és munkatársaival való együttmükö-
désünk is eredményes. 
Politikai, társadalmi és tömegszervezetekkel való kapcsolattartá-
sunkban törekedtünk az együttműködési megállapodásokban rögzített 
és vállalt feladatok végrehajtására. 
Az utóbbi időben a politikai intézményrendszer átalakulása miatt 
ezen kapcsolataink lazultak, megszűntek, az újonnan alakult szer-
vezetekkel pedig még nem épültek ki. 
Az irányított intézmények vezetőivel egymás jogait tiszteletben 
tartva eredményesen dolgozunk. 
A Megyei Tanács VB;. Művelődési és Sportosztálya a jelentés készí-
tést megelőzően több területen vizsgálta osztályunk munkáját, me-
lyet összességében eredményesnek és fejlődő színvonalúnak minősí-
tett. 
Jelentésünket a tanács művelődési bizottsága 1989. november 6—án tartott ülésén megtárgyalta, az abban foglaltakkal és a határozati javaslatokkal egyetértett. 

Nagykanizsa, 1989. november 14. 
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H a t á r o z a t i j a v a s l a t i 

Nagykanizsa Város Tanácsa a művelődésügyi osztály munkájáról szóló 
jelentést elfogadja. 
Megállapítja, hogy az osztály végrehajtotta a testületi határoza-
tokat és munkájában érvényesítette a különböző jogszabályokban meg-
fogalmazott művelődéspolitikai irányelveket. 
A művelődésügyi osztály mozgósította azokat a helyi erőforrásokat, 
lehetőségeket amelyekkel mind az oktatás, mind a közművelődés ha-
tékony és zavartalan működését segitette. 
A tanács megállapítja azt is, hogy a jogszabályok változásaival 
összhangban formálódott az osztály irányító munkája-, segítve az 
intézmények önállóságát és felelősségét is. 
A művelődési bizottság vizsgálta és alátámaszt ja „ hogy az osztály 
határozott és korrekt az intézmények irányításában. 
Következetesnek minősiti a tanács az ágazat költségvetési gazdálko-
dását, a beruházási és fejlesztési tevékenységet. 
Tervszerű a felújítási programok szervezése és végrehajtása, amely 
mögött sok társadalmi segítség és tantestületi vállalás is van. 
Jónak itéli a tanács az intézmények személyi ellátottságát, a neve-
lők szakmai felkészültségét. Tovább kell szélesíteni az idegen nyel-
vek oktatását, a szakmai programokate 
Az erőfeszítések ellenére nem sikerült korszerűen megoldani a magas 
évjáratú osztályok elhelyezését. Hiányoznak tantermek általános és 
középiskolákban, és a tárgyi körülmények sem felelnek meg minden 
intézményben a követelményeknek. 
A színesedő és eredményes közművelődési munka mellett alapvető gon-
dok vannak az intézmények felújításában, költségvetésében és fej-
lesztési lehetőségeiben. 
Nagykanizsa Város Tanácsa az osztály munkájának további fejlesztése 
az oktatási és művelődéspolitikai munka további gazdagít ása es az 
uj feladatok eredményes végrehajtása érdekében az alábbi határoza-
tot hozza. 
a./ Társadalmi és politikai mozgások, tendenciák a város önállóságát? önkormányzatát tovább erősitik. Ebből adódóan szükségessé válikf hogy az ágazat önálló művelődéspolitikai koncepciót dolgozzon ki<. Az elképze3.és tartalmazza a szervezeti változásokat, a szükséges fejlesztéseket, a kiemelt tartalmi követelményeket és mindezek-hez határozza meg az anyagi és személyi feltételeket is* Mind a koncepció kidolgozása, mind pedig az előkészítő munka min-den fázisa tartalmazzák az intézmények vezetőinek, dolgozóinak véleményét, javaslatait is. 

Határidő: 1991. március 3o„ 
Felelős ; Tüske Tibor osztályvezető 
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b./ Ma már jogos társadalmi igény, hogy mind az általános mind a 
középiskolákban egyre nagyobb arányban tanitsuk a nyugati nyel-
veket* elsősorban az angolt és nemetet. Ezért az idegennyelvek 
oktatásának az elkövetkezendő években tovább kell fejleszteni 
a tárgyi és személyi feltételeit. 
Ennek érdekében - az intézményvezetőkkel közösen - a művelődés-
ügyi osztály határozza meg a feltételek gazdasági és szaktanári 
szükségleteit és azokat az eszközöket is amelyek az eredményes 
nyelvoktatást segítik« 
Határidő; 199oe augusztus 31» 
Felelős ; Tüske Tibor osztályvezető 

c./ A hatékonyabb nevelő oktató munka alapja az intézményi önálló-
ság és felelősség további növelései 
A tanács egyetért az általános iskolák gazdasági önállóságának 
teljessé tételével, de szükségesnek tartja, hogy az oktatási 
intézmények tevékenységének teljes körét ölelje fel a döntési, 
tervezési és szervezési önállóság is. 
Ehhez keresni kell azokat a társadalmi eszközöket is, amelyek 
segítséget nyújtanak a tartalmi munka szervezéséhez és végre-
hajtásához. 
Határidő? 1991» augusztus 31. 
Felelős : Tüske Tibor osztályvezető 

d./ A város közművelődésében legnagyobb gond a könyvtár jelenlegi 
ideiglenes elhelyezése és a régi épület felújítása, bővítése. 
Nagykanizsa város tanácsa utasítja végrehajtó bizottságát, hogy 
az eredeti felújítási és bővítési program szerint a következő 
tervidőszakra készítse elő annak végrehajtását. Amennyiben a 
különböző szakmai és műszaki vélemények indokolják, uj könyv-
tár épitésével is foglalkozni kell. 
Határidő; 199o<, december 31. 
Felelős ; Zsoldos Ferenc tanácselnök 

e./ Az eddigi fejlesztésekkel, felújításokkal nem oldódtak meg sem az általános sem a középiskolai tantermi gondok. A következő évekre ki kell dolgozni egy olyan fejlesztési programot, amely a nagylétszárma korosztályok elhelyezését korszerűen megoldja, 
a tanulók utaztatását megszünteti, az iskolák szétszórtságát oldja. 
Nagykanizsa ¥áros Tanácsa megalapozottnak tartja, hogy a munkás-őrség és a párt kezelésében lévő épületeket oktatási célra kell igényelni. 
Határidő; 199o. julius 31. 
Felelős ; Zsoldos Ferenc tanácselnök 
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f./ Nagykanizsa Város Tanácsa továbbra is szükségesnek tartja a 
város és közvetlen környezetének sokrétű kulturális kapcsola-
tát. 
Ennek érdekében javasolja, hogy mind a közművelődési, mind pedig 
a középfokú oktatási intézmények nyújtsanak szakmai segitséget 
a városkörnyéki községek kulturális és közoktatási terveinek 
végrehajtásához, a továbbtanulás előkészítéséhez, az együttmű-
ködés korszerűbb szervezeti formáinak kialakításához. 
Határidő; 1991 és 1993. szeptember 3o. 
Felelős ,; Tüske Tibor osztályvezető 

Nagykanizsa, 1989', november 13. 

## M 
a Végrehajtó Bizottság 



l.sz. melléklet 

Óvodák főbb mutatói 

1981.1.1. 1986.1.1. 1989.X.l 

Intézmények száma 22 21 21 
Férőhely 1.989 2.114 2,144 
Beirt létszám 2.85o 2,385 2.165 
Kihasználtság 145 1° 112 t lol % 
óvodai csoportok száma 76 83 84 
1 csoportra jutó gyermek-
létszám átlaga 37 29 26 

óvónők száma 1168 182 184 
Adminisztratív és technikai 
dolgozók száma 189 2o2 2o3 



2.sz. melléklet 

Általános iskolák főbb mutatói 

1981.1.1. 1986.1.1. 1989.X.1. 

Intézmények száma 11 14 15 
Tanulócsoportok száma 195 259 279 
Tanulók száma 5 .8o9 7 .586 7 .427 
1 tanulócsoportra jutó tanulók száma 3o 29 26 
Napközis csoportok száma 83 134 156 
Napközis ellátásban részesü-lők száma 2 .686 3 .974 3 .749 
a 46 52 5o 

Menzás ellátottak 1 .211 2 .275 2 .177 
Szervezett étkeztetésben ré-szesülők száma 3 0)

 
-j
 

6 .249 5 .926 
%-a 67 82,4 79,8 
Osztálytermi célra használt helyiségek száma 191 254 27o 
Pedagógusok száma 367 543 571 
Adminisztratív és technikai dolgozók száma 147 226 239 

Megjegyzést Az 1989. évi oszlop a Rózsa uti Általános Iskola 
— volt Kisegítő Iskola - adatait is tartalmazza. 

A Zeneiskola tanulóinak létszáma 546 fő 

Az Uttörőházat naponta 18o - 2oo gyermek látogatja 



r 

3.sz. melléklet 

Középfokú oktatás jellemző adatai 

1981.1.1. 1986.1.1. 1989.X.l. 
Intézmények száma 6 6 6 

Tanulók létszáma 3.518 3.779 4.3o9 
Ebből: középiskolás 2.263 2.455 2.73o 

szakmunkás 1.255 1.324 1.579 
Kollégiumi ellátásban része-
sülő tanulók száma 849 6o2 575 
Ebből: középiskolás 648 470 466 

szakmunkás 2ol 132 i09 
Menzai ellátásban részesü-
lő tanulók száma 947 1.59o 1 .453 

Pedagógusok száma 294 547 371 
Adminisztratív és technikai 
dolgozók száma 255 273 281 



Közmüve 1 ődés i int ézmény ek 

1Q8.X. o 
Intézmények száma 3 
Szakalkalmazottak száma 38 
Technikai dolgozók száma 44 
Művészeti tanfolyamok és 
látogatók száma I0/355 
Kiállítások és látogatók száma 22/33,865 
Színházi előadások és látogatók 
száma 4ü/24<,372 
Műsoros estek és látogatók száma 147/63.972 
Művészeti csoportok és tagjai száma 23/5ol 
Könyvtári dokumentumok száma lo4,231 
Beiratkozott olvasók száma 9,64o 
Ebből 14 évesnél fiatalabb 4,1% 
Kölcsönzött egységek száma 235,ool 
Látogatók száma összesen 89,085 
Ebből 14 évesnél fiatalabb 33.567 

40sz0 melléklet 
lleüiző adatai 

1986, 
4 
46 
44 

9/256 
23/22.o8o 

37/ 14,88o 
2o6/69.862 
19/536 

2ol,352 
9,41o 
3*668 

221*7°9 
97*627 
44.263 

1988 e 

4 
43 
45 

4/114 
I8/26.374 

24/13»876 
174/84.899 
23/ 543 

21o,0ll 
8*527 
3*311 

178,119 
79,173 
38.I00 
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NAGYKANIZSA VÁROS TANÁCSÁNAK 
ÉS 

VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK 

1990. évi 
M U N K A T E R V E 
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I. 

A TANÁCS ÜLÉSEI 

1990. február 22. 

1. A Tanács 1990. évi működési-, fenntartási- és fejlesztési 
tervének megállapítása 
Előadói Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz-
a pénzügyi-, a terv- és munkaügyi osztály, 
és a tanácsi bizottságok 

2» Beszámoló a Városfejlesztési Bizottság munkájáról 
Előadó; Dr. Pásztor Lászlóné a bizottság elnöke 

Az előterjesztések elkészítésének batárideje - 1990.január 22® 

1990. május 24. 

1. Beszámoló a Tanács 1989» évi működési-, fenntartási- és 
fejlesztési tervének végrehajtásáról (Zárszámadás) 
Előadó? Bácsai Attiláné és 

Gödinek László osztályvezetők 
Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
a pénzügyi-, a terv- és munkaügyi osztály, a 
Számvizsgáló-, és a Városfejlesztési Bizottság 

2. A Kórház-Rendelőintézet munkája 
Előadó1 Dr. Wölfer Edit kórházigazgató-főorvos 



- 2 -

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
az egészségügyi osztály, és az Egészségügyi-
és Szociálpolitikai Bizottság 

Az előterjesztések elkészítésének határideje;1990*április 24. 

1990. október 4» 

1. A munkaerőgazdálkodás és foglalkoztatás városunkban 
Előadó: Munkaerő Hivatal vezetője 

2. Az ÁEÉMSZ tevékenysége városunkban 
Előadó: Proszenyák Zoltánné az ÁEÉMSZ elnöke 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz: 
a termelési- ellátásfelügjaLeti osztály ós a 
Termelési, Ellátási Bizottság 

3. A környezetvédelmi tanácsrendelet hatályosulása 
Előadó; Karmazin József osztályvezető, városi főépitész 

Az előterjesztés előkészítésében részt veszüek: 
a tanácsi vállalatok, a közterület felügyelet és 
a Városfejlesztési Bizottság 

Az előterjesztések elkészítésének határideje: 1990«szept.4* 

1990» december 6. 

1. A VII. ötéves terv teljesitése, további feladatok 
Előadó: Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesznek: 
a tanácsi bizottságok és a szakigazgatási szervek 

2. A város lakosságának szociális helyzete 
Előadó: Dr, Nemesvári Márta osztályvezető, főorvos 



Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
az^igazgatási-, a művelődésügyi osztály, az 
Egészségügyi- és Szociálpolitikai Bizottság, 
és a Művelődési Bizottság 

A Tanács 1991. évi Munkaterve 
Előadó; Dr. Balázs Sándor vb. titkár 

Az előterjesztés elkészítésének határideje; 1990.november € 



A VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG ÜLÉSEI 

1990» január 18. 

1. A ̂Városi Vöröskereszt Szervezet egészségvédelmi tevékenv-sege 
Előadó; Dr» Buzássy Sándorné városi titkár 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
az egészségügyi osztály, az Egészségügyi- és 
Szociálpolitikai Bizottság 

2. Az Autójavító Vállalat polgári védelmi tevékenysége 
Előadó s Hegyi József igazgató 

Az előterjesztések elkészít® ériek határideje? 1989, december 1 

1990. február 8. 

1. AzAndrejka J* utcai Általános Iskola nevelő-oktató mun-ka ja 
Előadó; Dezső Ferenc igazgató 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; a ̂művelődésügyi osztály és a Művelődési Bizott-ság 

2. A településfejlesztést segitő társadalmi munka eredményei, az 1990. évi főbb feladatok J * 
Előadó g Gödinek László osztályvezető 

3- Az 1990«. február 22-1 tanácsülés anyagának megtárgyalása 
ElőadóI Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Dr. Háry Tibor a városi biróság elnöke 
Dr® Pásztor Lászlóné a városfejlesztési bizottság 

elnöke 
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Az előterjesztések elkészítésének határideje; 1990.január 8« 

1990. március 22. 

1. A Nagykanizsai. Általános Szolgáltató Szövetkezet szolgál-tató tevékenysége 
Előadó ; Róka Eerenc a szövetkezet elnöke 

2. Az 1990« évi fejlesztési program és koordinációs 
ütemterv megállapítása 
Előadó; Gödinek László osztályvezető 

3. Nagykanizsa - Miklósfa városrész egyszerűsített részletes 
rendezési terve 
Előadó: Karmazin József osztályvezető, városi főépitész 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
a Városfejlesztési Bizottság 

Az előterjesztések elkészítésének határideje; 1990» február 22. 

1990. április 12. 

1. Beszámoló az 1989. évi pénzügyi ellenőrzések tapasztala-
tairól 
Előadó; Bácsai Attiláné osztályvezető 

2. A Csónakázó-tó fejlesztési, turisztikai centrummá alakí-
tásának lehetőségei (az érvényben lévő terv felülvizsgálata) 
Előadó; Gödinek László osztályvezető 

Karmazin József osztályvezető, városi főépitész 
Az előterjesztés előkészítésében részt vesz: 
a Városfejlesztési Bizottság 

Az előterjesztések elkészítésének határideje; 1990« március 12. 
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1990. május 10. 

1. Súlyos, nem foglalkoztatható Értelmi Fogyatékosok Szakosí-
tott Intézményének működése 
Előadó s Detre Tiborné intézményvezető 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz: 
az egészségügyi osztály, az Egészségügyi- és 
Szociálpolitikai Bizottság 

2. Az oktatási- és közművelődési intézmények együttműködése 
az ifjúság kulturális nevelésében 
Előadó; Tüske Tibor osztályvezető 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
a Művelődési Bizottság 

3. Az 1990. május 24-i tanácsülés anyagának megtárgyalása 
Előadó: Bácsai Attiláné 

Gödinek László osztályvezetők 
Dr. Wölfer Edit kórházigazgató főorvos 

Az előterjesztések elkészítésének határideje; 1990.április 10« 

1990. junius 14. 

Kihelyezett ülés. 
Időszerű várospolitikai feladatok 

1990. julius 19. 

A pénzügyi osztály munkája 
Előadó: Bácsai Attiláné osztályvezető 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz: a 
Számvizsgáló Bizottság 

Az előterjesztés elkészítésének határideje: 1990. junius 19« 
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1990. augusztus 23. 

Jelentés a Tanács 1990. I. félévi gazdálkodásáról 
Előadó; Bácsai Attiláné sé Gödinek László 

osztályvezetők 
Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
a Számvizsgáló Bizottság 

Az előterjesztés elkészítésének határideje; 1990> .julius 23. 

1990. szeptember 20, 

Az 1990. október 4-i tanácsülés anyagának megtárgyalása 
Előadó; Munkaerő Hivatal Vezetője 

Proszenyák Zoltánná az AFEMSZ elnöke 
Karmazin József osztályvezető, városi főépitész 

1990. október 25. 
A diákszociális ellátás helyzete a város oktatási intézményei-
ben 
Előadó; Tüske Tibor osztályvezető 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; a 
Művelődési Bizottság 

Az előterjesztés elkészítésének határideje; 199,0» szeptember 25» 

1990. november 22. 

1. A magánké re skedelnc. tevékenység városunkban 
Előadó; Buz Ferenc a KISOSZ Megyei Titkára 

2. A Végrehajtó Bizottság 1991» évi Munkatervének megállapítása 
Előadó; Dr. Balázs Sándor vb.titkár 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; a 
titkárság 
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3« Az 1990. december 6-i tanácsülés anyagának megtárgyalása 
Előadó; Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Dr« Nemesvári Márta osztályvezető, főorvos 
Dr. Balázs Sándor vb.titkár 

Az előterjesztés elkészítésének határideje; 1990« október 22» 

1990. december 20. 

A fiatal házasok- és pályakezdő fiatalok lakáshelyzete 
Előadó; Dr. Lukácsa Erzsébet osztályvezető 

Az előterjesztés előkészítésében részt vesz; 
a Lakásügyi Társadalmi Bizottság 

Az előterjesztés elkészítésének határideje: 1990« november 20. 



A j á n l á s 

a tanácsi bizottságok üléseinek napirendjére 

Művelődési Bizottság 

A városi lap indításának és fogadtatásának tapasztalatai, a szerkesztőség munkája (NADISZ) 

Az oktatás- és munkaerőszükséglet kapcsolata (MDF) 
A Móricz Zs. Művelődési Ház szerepe a kiskanizsai város-rész kulturális ellátásában( HSMK ) 

Termelési, Ellátási Bizottság 

- A város- és környéke idegenforgalmi helyzete. 
A feltárt - és feltáratlan gyógyvizek számbavétele, gyógy-
turizmus, gyógyidegenforgalom, faluturizmus 

- Kisvállalkozások helyzete a városban (MDF) 

Számvizsgáló Bizottság 

- A helyi adó szerepe a tanácsi gazdálkodásban (MSZMP Reform-köre) 

Egészségügyi- és Szociálpolitikai Bizottság 

- Az egészségügyi reform célkitűzéseinek helyi lehetőségei (MSZMP Reformköre) & 

Városfejlesztési Bizottság 
A lakásgazdálkodás nagykanizsai helyzete a fiatalok lakáshoz jutásának lehetőségei (NADISZ) 
- Önfinanszírozó lakásszektor megteremtésének lehetőségei (Magyar Néppárt) 



- Magánvállalkozások infrastrukturális feltételeinek meg-
teremtése (MSZMP Reformköre) 

Valamennyi bizottság; Az önigazgatás, önkormányzat beveze 
-— — * tésének feltételei 

(MSZMP Reformköre) 

Nagykanizsa, 1989. november 15. 

Dr. Balázs Sándor s.k. 
vb. titkár Zsoldos Perene s.k 

tanácselnök 
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J a v a s l a t 

Nagykanizsa Város Tanácsának 1/1989. számú rendelete a 
Szervezeti- és Működési Szabályzat módosítására és egyes 

rendelkezéseinek hatályon kivül helyezésére 



Tisztelt Tanács! 

A Szervezeti- és Működési Szabályzat módosítása a bekövetkezett 
jogszabályi változások miatt vált szükségessé. 
A Zala megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága a 4/1988.számú hatá-
rozatában a kétszintű igazgatásra való áttérés programtervét 
fogadta el. A programterv alapján a kétszintű helyi-területi 
igazgatás 1990. január 1-től történő bevezetésével megszűnik a 
városi közreműködés a községi tanácsi szervek irányításában, 
közvetlen megyei irányitás alá fognak tartozni. 
Az SZMSZ erre vonatkozó szakaszainak hatályon kivül helyezését 
javasoljuk. 
Kivéve a 68,§-t, mely a városkörnyéki bizottság létrehozására 
és működésére vonatkozik. E jogi intézmény létjogosultsága to-
vábbra is megmarad, sőt szerepe fokozódik. 
Az SZMSZ 45.§.(2) bekezdése rögzíti a - Vhr.48.§,(1) bekezdé-
sére is figyelemmel - ajvégrehajtó^bizottság ülésére meghívan-
dók körét. E rendelkezés újrafogalmazását az időközben bekövet-
kezett politikai változások, a politikai pártok megjelenése és 
egyfajta rugalmasság követelményének szem előtt tartása indokol-
ja» 
A városi tanácsi szervek ügyfélfogadási rendjét a Tanács 
5/1988.(XII.1.) számú rendelete szabályozza, ezért az SZMSZ erre 
vonatkozó részeinek hatályon kivül helyezése ugyancsak indokolt. 
A tanácsrendelet-tervezetet a Megyei Tanács VB. Szervezési- ós 
Jogi Osztálya, valamint a Városi Ügyészség törvényességi szem-
pontból p megvizsgálta, észrevételt nem tett. 
A tervezetet megvitatta a tanács Ügyrendi- és Igazgatási Bizott-
sága és azzal egyetértett. 

Kérjük a Tisztelt Tanácsot, hogy a Szervezeti- és Működési 
Szabályzat módosítására vonatkozó javaslatunkat fogadja el. 

Nagykanizsa, 1989. november 15» 

VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG 



T e r v e z e t 

Nagykanizsa Város Tanácsának 1/1989. számú rendelete a Szerve 
zeti- és Működési Szabályzatról szóló 1/1987. (II.5.) számú 
rendelettel módosított és kiegészített 4/1985.(VI.20.) számú 
rendelete módosításáról és egyes rendelkezéseinek hatályon 

kívül helyezéséről 

1. §. 

A Szervezeti- és Működési Szabályzatról szóló 4/1985*(VI.20.) 
sz. tanácsrendelet (továbbiakban? JR ) R.45.§*(2) bekezdése 
helyébe a következő rendelkezés lépi 
"(2) Az ülésre a Vhr. 48,§.(1) bekezdésében felsoroltakon 
kivül még meg kell hívni; 

- a sajtó képviselőit, 
- a tanácselnök által megjelölt személyeket." 

2. §. 

Ez a rendelet 1990. január 1« napján lép hatályba. 
Egyidejűleg hatályát veszti a R„2.§#(3) és (4) bekezdése* a 
7.§.(5) bekezdése, a 21.§,a)pontja, az 51.§.(5) bekezdésének 
utolsó mondata, az 57.§.(5) bekezdése, a 72.§.(4) bekezdése, 
a 75.§.(1) bekezdése, a 77.§.(1) bekezdésének utolsó mondata, 
a 80.§., a 89.§.(1) bekezdése^l)pontjából^ nés a városkörnyéki 
községi tanácsokról" szövegrész. Egyidejűleg a R* 2,§.(5) be-
kezdés számozása (3) bekezdésre, az 51«§.(7) bekezdés (6) be-
kezdésre, a 75.§.(2:) bekezdés (1) bekezdésre változik. 

Kelt Nagykanizsa Város Tanácsának 1989. december 7» napján tar-
tott ülésén. 

Dr, Balázs Sándor 
vb, titkár s.k. Zsoldos Ferenc 

tanácselnök s .k. 



J A V A S L A T 

A tanács rendelkezése alatt álló lakások elosztásáról 
az igények társadalmi elbirálásáról, az állami telkek 
használatbaadásáról, az a llami tulajdonban álló ház-
ingatlanok elidegenitéséről, valamint a lakáshaszná-
latbavételi dijjal kapcsolatos kedvezményekről szóló 
1/1988. /II. 4./ számú és a 4/1988. /X. 6./ számú 
tanácsrendeletekkel módositott és kiegészitett 3/1986 
/V. 29./ sz. tanácsrendelet módositására. 



Tisztelt Tanács í 

A lakásgazdálkodást és a lakáshoz juttatást szabályozó tanácsren-
deletünk korrekcióját az eltelt időszakban a társadalmi és gaz-
dasági viszonyainkban bekövetkezett lényeges változások, egyes 
esetekben pedig a jogszabályok módosulása teszi indokolttá. 

Növekszik azoknak a családoknak a száma, akik saját erejükből nem 
ós tanácsi és egyéb támogatással sem tudják lakásgondjukat meg-
oldani. Ugyanakkor a jelenleg hatályos tanácsrendeletünk nem te-
szi lehetővé, hogy ők tanácsi bérlakást igényeljenek ós emiatt 
ezen ellátási formából is kiesnek. 
A bér- és létminimumok meghatározása szükségessé teszi a jelzet-
tekkel együtt, hogy változzon az egy főre jutó havi nettó jöve-
delem meghatározása (amely ma 3.500.-Ft). Indokolt az infláció 
üteme miatt automatizmust biztosítani. 
Ehhez megfelelő eligazodást biztosit az ÁBMH. által meghatározott 
minimum bér bevezetése (amely ma 4.000.-Ft). 
Ennek figyelembevételével tettünk javaslatot az igényjogosultság 
jövedelmi határának és a kiemelt rétegek ezt valamivel meghalad-
ható összegének újbóli megállapitására. 
Ezt az automatizmust tartottuk indokoltnak a tanácsi anyagi tá-
mogatás juttatásánál, a lakáshasználatbavételi dij elengedésénél 
és annak részletekben történő fizetésénél is meghatározni (l.§., 
3.§., 4.§., 7,§., 8.§,). 

A 2.§-ban tágitjuk az átmeneti első lakásként adható lakás nagy-
ságát a félkomfortos és komfort nélküli lakásoknál, mivel azok 
egy része csak ilyen célra alkalmas. 
Figyelemmel arra, hogy csak összkomfortos lakások fognak épülni, 
indokolt kiterjeszteni a juttatás lehetőségét erre az esetre is. 

A tanácsi anyagi támogatás jelenlegi szabályainak módositását, 
kiegészitését tartalmazza a 3.-5.§-ok. 



A lakáscélú támogatásokról megjelent 106/1988. /XIX. 26./ MT.sz. 
rendeletre figyelemmel indokolt kiterjeszteni a lakáscélú kölcsön 
részben, vagy teljes egészében való kiváltására is a tanácsi tá-
mogatást . 

A támogatásban részesitendőknél juttatási szempont az átlagos 
költségszintü és alapterületű lakás épitése vagy vásárlása. 
Ez a gyakorlati jogalkalmazásban bizonytalanságot okoz, ezért 
indokolt a hivatkozott jogszabály ezirányu rendelkezésének az 
átvétele. 

A tanácsi anyagi támogatás visszafizettetését változatlanul fenn 
kell tartani a meghatározott esetekben. 
A jelenlegi szabályok csak abban változnak, hogy amennyiben a 
tulajdonosok a támogatással megszerzett és 10 éven belül elide-
genített lakásuk helyett nem a városban vásárolnak vagy épitenek 
másik lakást, illetve ahelyett nem szereznek másik lakást, akkor 
az adott támogatást vissza .kell fizetni. Ez esetben ugyanis az 
igy felszabaduló támogatás újból a városban lévő feszültségek 
oldására forditható. 

A határozati javaslat tartalmazza a javasolt teendőket a leendő 
önkormányzati vagyon és fenntartás, kezelése, a lakásgazdálkodás 
várható koncepciójával összefüggésben. 
Mindezek ki munkálása, többoldalú számitásokkal való alátámasztása 
többoldalú egyeztetése hosszabb időt igényel. 
Ezt szóban külön is szeretnénk megindokolni. 

Már itt is szeretnénk jelezni azt, hogy a különböző szervek részé-
ről megnőtt az igény a városközpontban a nem lakás céljára szolgáló 
helyiségek megvétele iránt is. 
A Szabadság tér 19. sz. alatt volt Rózsakert étterem és kiszolgáló 
helyiségeinek átalakításától a ZALAHUS visszalépett, az anyagi 
okok és a piac kedvezőtlen alakulása miatt nem vállalja. 



A 443 m2 alapterületű helyiségekért ötmillió Ft igénybevételi di-
jat fizetett. A Vállalat a további hasznositásra partnert keresett 
- mivel a tanács azonos feltételek mellett az üzlethelyiséget hasz-
nositani nem tudta 
Üzlettársa a Budapest Bank Rt. hajlandó a hasznositásra egy pénz-
intézeti kirendeltség létesitésére azzal a feltétellel, ha a he-
lyiséget megvásárolhatja, mivel kezelői jogot nem szerezhet. 
Vállalták az élőké szités sora n, ha azt megvásárolhatják, megtéri-
tik a ZALAHUS által már beinvesztált, mintegy három millió Ft 
költséget, továbbá a helyiségek vételárát - amely az ingatlan-
értékbecslés szerint 9,5 millió Ft, továbbá vállalják az átépités 
közel 10 millió Ft költségvonzatát is. 
Ennek megfelelően tartalmazza - kivételként - a javaslat a helyi-
ség elidegeníthetőségét. 

A mellékelt tanácsrendelet tervezetet véleményezte a Megyei Ta-
nács V.B. Igazgatási Osztálya, a Városi Ügyészség, a Városi Ta-
nács Ügyrendi és Igazgatási Bizottsága, azt változtatás nélkül 
javasolja elfogadni. 

H a t á r o z a t i j a v a s l a t : 

Az Ingatlankezelő és Közvetitő Vállalat kezelésében lévő állami 
házingatlanok értékesítéséről szóló központi jogszabályok és a 
lakásügyi tanácsrendelet rendelkezéseinek alkalmazása egyre gyak-
rabban veti fel azok módositásának, uj alapokra helyezésének igé-
nyét. 

Az uj társadalmi, gazdasági mozgások olyan alapvető jogszabályok 
módositását eredményezik a közeljövőben, melyet nem előzhet meg 
a lakásgazdálkodás helyi újraszabályozása. 
Ugyanakkor a város egyes területein fokozódott az igény a tanács-
rendelet korlátozó intézkedéseinek a feloldására, az értékesités 
liberalizálására * 



Ilyen javaslat fogalmazódott meg a Tanács október 5-i ülésén is, 
tanácstagi interpellációkónt. 
Más oldalról a leendő önkormányzati vagyon megóvása és a lakás-
gazdálkodás optimális igényeit kielégitő lakásállomány megtartása, 
valamint az épületfenntartás-, felújítás igényeivel összhangban 
álló gazdaságosan működtethető kezelői rendszer az értékesités 
körültekintő szabályozására ösztönöz. 

Mindezeket figyelembevéve alakítottuk ki a tanácsrendelet felül-
vizsgálatának koncepcióját. 

a.)változat; 

A Tanács az IKKV kezelésében lévő házingatlanok eladásáról szóló 
tanácsrendelet felülvizsgálatát és módosítását csak az uj szabá-
lyozás alapját képező központi intézkedések, igy elsősorban 
- az önkormányzatok vagyonának és a 
- gazdasági környezetbe illeszthető országos lakáskoncepció 

értelmezését biztositó jogszabályok megjelenését követően tartja 
célszerűnek és-indokoltnak. 

Utasítja a Végrehajtó Bizottság illetékes szakigazgatási szerveit 
hogy a fenti jogszabályok megjelenését követően alakítsa ki az 
értékesítésbe vonható házingatlanok körét ós az értékesités fel-
tételeit, a tanácsrendelet-tervezetet az érdekelt szervekkel bo-
csássa társadalmi vitára, majd ezt követően a lakossági vélemé-
nyekre is figyelemmel terjesszék a Tanács elé, 

üiMriáÉi a z UJ jogszabályok megjelenését követően 3 hónapon belül 
Felelős^ Dr. Lukácsa Erzsébet, Karmazin Oózsef, Gödinek László 

osztályvezetők. 

b.) változat^ 

A Tanács az Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat kezelésében lévő 
állami házingatlanok eladásáról szóló tanácsrendelet módosításának 
előkészítésével egyetért. 
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Utasitja a Végrehajtó Bizottság illetékes szakigazgatási szerveit, 
hogy a jelenleg érvényes hosszú távú lakáskoncepcióhoz igazodóan 
a házingatlanok műszaki és értékadatai ismeretében határozzák meg 

- az ellátási feladatokhoz szükséges és az 
- ingatlanfenntartás szervezeti keretei gazdaságos működtetésé-
hez szükséges tanácsi bérlakásállomány nagyságát és összetéte 
lét. 

Mérjék fel az épületfenntartás, felujitás igényeit, az ahhoz ren-
delhető pénzügyi forrásokat, és állítsák össze az állami tulajdon-
ban megtartandó házingatlanok jegyzékét. 

Vizsgálják felül az értékesités tilalmának szempontrendszerét és 
az értékesitésre indokoltan nem javasolt házingatlanok cimlistáját 
állitsák össze. 

A vételár eltérités differenciált- és indokolt mértékű alkalmazá-
sának elveit alakitsa ki. 

Utasitja a Végrehajtó Bizottság illetékes szakigazgatási szerveit, 
hogy a fentiek figyelembevételével kidolgozott lakásügyi tanács-
rendelet-módositást az érdekelt szervek bevonásával bocsássa 
társadalmi vitára és a lakosság véleményére is figyelemmel ter-
jessze a testület elé. 

Határidő: 1990. I. negyedév. 
felelősi. D r> Lukácsa Erzsébet, Karmazin Dózsef, Gödinek László 

oszt ályvezetők. 

Nagykanizsa, 1989. november 13. 

A ̂ GREHA3T0 BIZOTTSÁG 



T e r v e z e t 

Nagykanizsa Város Tanácsának /1989* /XII.7,/ számú 
tanácsrendelete. 

A tanács rendelkezése alatt álló lakások elosztásával, az igé-
nyek társadalmi elbírálásával, az állami telkek használatbaadá-
sával, valamint a lakáshasználatbavételi dijjal kapcsolatos ked-
vezményekről szóló 1/1988 /II.4«/ ós a 4/1988 /X,6,/ sz. rendele 
tekkel módositott 3/1986 /V.29./ sz. rendelet módositására és ki 
egészitésére. 

1 6 -*- • ¡3 • 

A 3/1985 /V.29./ sz. rendelet - továbbiakban Rs - &„ § /!/ és /2 bekezdés helyébe a következő rendelkezés léps 
* /l/ Az igénylő jövedelmi, vagyoni viszonyai alapján: 

tanácsi bérlakás kiutalására akkor jogosult, ha az igény-
lő és a vele közös háztartásban élő, valamint a vele e~ 
gyütt költöző személyek üdülővel, beépithető lakó-, vagy 
üdülőtelekkel, illetve egyéb értékesithető ingatlannal 
nem rendelkeznek, és az egy főre jutó átlagos havi nettó 
jövedelmük a mindenkori minimum bért nem hal adja meg. 
A tanácsi elosztású lakását tatásnál /lakásépítő szövetke-
zeti és OTP társasházi lakás/ mellőzhető az az igénylő, 
aki maga, vagy a vele együtt költöző családtagjai 300«000. 
Ft értéket meghaladó értékesithető üdülővel* beépithető 
lakó-, vagy üdülőtelekkel, illetve egyéb értékesithető 
ingatlannal rendelkezik és a családjában az egy főre jutó 
átlagos nettó havi jövedelem a mindenkori minimum bért 
2.000.-Ft-al meghaladja". 

11 /2/Tanácsi bérlakásra jogosultak a három és több kiskorú 
gyermeket nevelők, a gyermeket egyedül nevelő szülő, a 
fiatal házasok, a 35 éven baluli egyedülállóig mozgássé-
rültek, a 35 éven aluli volt állami gondozottak, a nyug-
dijasok akkor is, ha az egy főre jutó havi nettó jövede-
lem a mindenkori minimum bért l.OOO.-Ft-al nem haladja 
meg, és a vagyoni viszonyaik alapján arra jogosultak"«, 



A R, 24. § /!/ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 
/l/ A fiatal házaspárok /pályakezdők/ részére - a lakásel-

osztási tervben az e célra meghatározott kereten belül -
határozott időre /legfeljebb 5 évre/ első lakásként egy 
szobás összkomfortos, komfortos, vagy másfél szobánál 
nem nagyobb félkomfortos, komfort nélküli lakás utalha-
tó ki." 

3. 

A R. 26. § /2/ bekezdése a következőkkel kiegészül: 
" /2/ - lakáscélú kölcsön részben, vagy egészben történő kivál-

tására." 

A R. 26. § /3/ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 
" /3/ A támogatás a jogos lakásigény felső határát fél, vagy 

egy szobával meghaladó lakás épitésére, vagy vásárlásá-
ra adható, fiatal házasok esetében két vállalt gyermek 
figyelembe vehető." 

A R. 26. § /4/ bekezdés b/ pontja helyébe a következő rendelke-
zés lép, és f/ ponttal kiegészül: 
" /4/ b/ előző lakását kisebbre, vagy alacsonyabb komfortfokozat-

ra cserélte, vagy ingatlanát elidegenítette. 
f/ a lakásba nem költözött be," 

A R. 26. § /6/ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép; 
" /6/ Támogatásba részesíthetők azok a lakással nem rendelke-

ző fiatal házasok, kettő- és többgyermekes családok, gyer-
meküket egyedül nevelők, mozgássérültek, 35 éven aluli 
volt állami gondozottak, az időskorúak, a szociális köve-
telményeknek meg nem felelő lakásban élők, ha a családban 
az egy főre eső havi nettó jövedelem a mindenkori minimum 
bér l.OOO.-Ft-al és a vagyonuk a 300*000.-Ft-ot nem halad-
ja meg. A fiatal házasoknál az egy főre jutó jövedelem 

számitásánál a két vállalt gyermeket figyelembe kell venni." 
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A R. 27. § /!/ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 
" /!/ Vissza nem téritendő támogatásba részesíthetők azok, 

akik megfelelnek a 26. § /6/ és~77/ bekezdésében fog-
lalt feltételeknek> ha az egy főre jutó havi nettó jö-
vedelmük a mindenkori minimum bért nem haladja meg." 

A R, 27. § /2/ bekezdés első fordulata helyébe a következő ren-
delkezés lép; 
* /2/ A vissza nem téritendő támogatást azonnal és egy ösz-

szegben a mindenkor- érvényben lévő kamattal kell visz-
szatériteni, ha: 
- a támogatással épitett, vagy vásárolt lakást a kedvez-
mény nyújtásától számitott 10 éven belül elidegeniti. 
Ez alól kivétel, ha lakása helyett a jogos lakásigé-
nyét legfeljebb egy szobával meg nem haladó lakást épit, 
vagy vásárol Nagykanizsán, Ez esetben a jelzálogot a 
megszerzett ujabb lakásra kell bejegyeztetni." 

5. §. 

A R. 29. § /4/ bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép; 
" /4/ A végrehajtó bizottság döntéséről, elutasitás esetén 

a lakásügyi hatóság, az elnyert pál\/ázat esetében pe-
dig a pénzügyi szakigazgatási szerv 15 napon belül ér-
tesíti a pályázókat, A támogatásra a kedvezményezettek-
kel a pénzügyi szakigazgatási szerv a rendeletben fog-
lalt feltételekkel Írásbeli megállapodást köt. 
A támogatás összegének erejéig az épitett, vagy vásárolt 
lakásra az ingatlannyilvántartósba jelzálogot kell beje-
gyeztetni . " 

5. §. 
A R . 31. § /!/ bekezdés a/ pontja helyébe a következő rendelke-
zés lép : 
" /!/ a/ városképi, illetve városszerkezeti szempontból jelentős 

épületekben lévő lakások, ide értve a városközpontban 
- kivéve a Szabadság tér 19. sz. alatti lakóépület 

i 
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földszintjén lévő nem lakás céljára szolgáló helyisége-
ket - és a műemléki környezetben-, a helyi védelem alatt 
álló épületekben lévő lakásokat és egyéb célra szolgáló 
/műhely, raktár, üzlet, stb./ helyiségeket, valamint 
a városrendezési terv szerint megszűnőket, továbbá azok 
az épületek, amelyeket a rendelet melléklete tartalmaz." 

7 8 

A R. 34. § /4/ bekezdés b/ pontja helyébe a következő rendelke-
zés lép: 
" /4/ b/ Ha az igénylő és családtagjának az egy főre jutó havi 

nettó átlag jövedelme a mindenkori minimumbért 1.000.-
Ft-al nem haladi a meq. a lakáshasználatbavételi dij 
50 %-át elengedheti." 

8. §. 
A R. 35. § /!/ bekezdés a/ és b/ pontja helyébe a következő ren-
delkezés lép: 
" /!/ a/ egyedülálló személyek ha a nettó havi jövedelme a min-

denkori minimum bért l.OOO.-Ft-al nem haladja meg, 
b/ annak az igénylőnek, akinek a családon belül az egy fő-

re jutó nettó havi jövedelme a mindenkori minimum bért 
nem haladja meg." 

9. §. 
/I/ A tanácsrendelet a kihirdetés napján lép hatályba. 
/2/ A rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti: 

a/ a R. 15. § /2/ bekezdés f/ pontja, továbbá a g/ pont 
f/ pontra, a h/ pont g/ pontra változik, 

b/ a R. 21. § /!/ bekezdés a/ és e/ pontja, továbbá a b/ 
pont a/ pontra, a c/ pont b/ pontra; a b/ pont c/ pontra 
változik, 

c/ a R. 24. § /3/ bekezdés e/ pontja és a /9/ bekezdés -. 
hatályát veszti. 
A továbbiakban a R. 24» § /3/ bekezdés f/ pontja e/ 
pontra változik. 

Nagykanizsa, 1989. október 31. 
J f . % 

Dr. Balázs Sándor s.k. Íj v̂ 
vb. titkár I®. M F ¡ff 

W ' J 
* 

Zsoldos Ferenc s.k. 
tanácselnök 
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3 A V A S L A T 

a vásárokról és piacokról szóló 6/1988,/XII«5«/ sz 
tanács rendelettől módositott 5/1985, /XII./ sz. 

tanácsrendelet módosítására 



iisztolt Tanács! 

A nagykanizsai vásár és piactartás rendjét a belkereskedelmi 
minisztor 7/1984»/VIII .23./ BkM, sz, rcndelotóvol összhangban 
a Városi Tanács 5/1985./XII.5./ sz. illetve az azt módositó 
6/1988, /XII.5./ sz. rendelete szabályozza. 
A személygépkocsik forgalmazásának egyes kérdéseiről szóló 
2/1979,/1.20./ MT, sz. rondolet /!/ bekezdésében foglalt 
három éven belüli értékositési korlátozás megszűnt, ezért a 
tanácsrondolet 9.§» /3/ bekozdés f./ pontja nem alkalmazható, 
A tanácsrondelet megalkotásakor tervezett fejlesztések olma-
radása a piactér zsúfoltságát tovább növelte^ egyro nehezobb 
a rendezett árusitási körülmények biztositásai 
A kedvezőtlen helyzetet tovább rontják a piaci telephelyen mű-
ködő italmórósek, ahol mindenhapos jelenség a lcittasodott 
egyének durva magatartása. 
A város közössége ezért a további problémák elkerülése érde-
kében - azt követeli, hogy tiltsuk hrtog a Stromfeld utcai élel-
miszer4 piac területén a SZOSZGŐ italok árusitását. ¿Jelenleg 4 
italmérés folyik a piactéren. 
A további problémák elkerülése érdokében javasoljuk az alkohol 
és alkoholtartalmú italok értékesitésének részleges vagy tel-
jes korlátozását oly módon, hogy a rendelet 9.§. /3/ bekezdé-
sében felsorolt árusitási tilalom kiegészül, /praktikusan a 
megszűnt "f" pont helyett/ 

"A" változatban: " - alkohol ós alkoholtartalmú italok", 
"B" változatban: " - alkohol és alkoholtartalmú italok az 

alacsony alkoholtartalmú /12 térfo-
gat %-nál kovosebb alkoholtartalom-
mal/ italok kivételével. 

A tervezet társadalmi vitája során hangzott el a "B" változat-
ra utaló javaslat, /ozosetbon árusitható a bor, a sör és több-
fajta vermut/, de a megkérdezettek többségének véleménye sze-
rint is - csak az "A" változat jóváhagyásával várható ol a ked-
vező változás, 
A módositás hatálybaléptetésénél új kérelmek esetében a kihir-
detés napját jelöljük mog, mig a meglévő, jóhiszeműen szorzott 
jog alapján üzemelő ogységeknél az érvényes szerződésük lejár-
tának időpontjára is figyelőmmel a korlátozás bevezetésének 
napja: 1992, január 1, 
A két évet is meghaladó felkészülési időszak elégséges az üze-
meltetők esetleges profilváltási elképzelésének előkészitésére. 
A tanácsrendelet tervezetet véleményezte a mogyoi tanács vb. 
termelés ellátás felügyeleti osztálya, a városi ügyészség, a 
városi tanács ellátási, valamint az ügyrendi és igazgatási bi-
zottság, és változtatás nélkül, valamely alternativa kiválasz-
tásával javasolja elfogadni, 

Nagykanizsa, 1989. októbor 26, 
Végrehajtó Bizottság 



Nagykanizsa Város Tanácsának 2/1989, sz, rendelete 
a vásárokról és piacokról szóló 6/1988./XII ,5,/ sz, 
rendelettel módositott 5/1985 ,/XI 1.5./ sz, rendele-

tének módositásáról 

1, 1» 

A vásárokról és piacokról szóló 5/1985. /XII.5./ sz. tanács-
rendelet 9, §./3/ bekezdése f,/ pontja helyébe az alábbi ren-
delkezés lép: 

"A", változat ; 
"f./ - alkohol és alkoholtartalmú italok" 

"ü" változat: 

"f./ *- alkohol és alkoholtartalmú italok az alacsony al-
koholtartalmú /12 térfogat %-nál kövesebb alkohol-
tartalom/ kivételével. 

2. §. 

/I/ Ez a rendelet a kihirdetése napján lép hatályba, 
/2/ A Stomfeld utcai piac területén a jelenleg üzemelő egy-

ségekre a tilalmat 1991. december 31-ét követően kell al-
kalmazni , 

Költ Nagykanizsa Város Tanácsának 1989. december 7. napján 
tartott ülésén. 

Dr. Balázs Sándor sk. 
vb. titkár 

Zsoldos Ferenc sk 
tanácselnök 



J a v a s l a t 

Szavazatszámláló  Bizottságok  kiegészítésére 



Tisztelt  Tanács/ 

Az I989I  november  g-i tanácsülésen megválasztott  - népszavazást 
lebonyolító  - szavazatszámláló  bizottságok  titkárainak,  tagjaina 
sze:nélyében  - a november  20-i eskütétel után - változás  történt„ 
Többen  betegség  és egyéb  elfoglaltság  miatt megbízatásukról  le-
mondtak,  A bizottságokat  - mivel  a pártok  sem tudtak  további 
megbízottakat  állítani - öt főre  kiegészítettük. 

Ehhez  kérjük  a tisztelt Tanács  jóváhagyását, 

Határozati  javaslat 

A Tanács  a mellékletben  felsorolt  személyeket  a szavazatszámláló 
bizottság  titkárának,  illetve  tagjainak  pótlólag  megválasztja.. 

Felelős  t Dr.  Balázs Sándor  vb•  titkár 

Nagykanizsa,  I989• november  28* 

\ Dr." Balázs Sándor 
C& i 

\ 
¡KJvégrehajtó  bizottság  titkára 



Melléklet 

5, sz, szavazókör  Hámán  Kató  Leánykollégium  Petőfi  u* 5, 
Tagi  IDusnoki  Gyula  Nk,  Petőfi  u, 84. helyett 

íAarton  Zoltán Nk,  Kazanlak  krt. I, 
Póttagj Avgyelán  György  Bartók  B, u. 5, 

7, sz, szavazókör  Üveggyári  Klub  Május  l u0m 29» 

Titkán  Kanyó  László Nk,  Korvin  u, S« helyett 
Szőke  István  Nk,  Magyar  u, ly€ 

Póttag:  Kováts  Miklós  Nk,  Arany  J,  u, 4, 

8, sz, szavazókör  Zeneiskola, vöröshads,  u« 18. 

Titkár:  Bencze Ákos Nk,  vöröshadsereg  u, 49, helyett 
Papp Vilmosné  Nk,  Kinizsi  ut 43* 

Póttag:  Halasi  Pál Nk,  Zemplén  ll/b. 

IOf  sz* szavazókör  Ipari  Szakmunkásképző  Intézet Hunyadi  u,18* 

Titkár:  Kárpátiné  Sasvári  Klára  Nk,  Berzsenyi  u. 7. helyett 
Dr4  Bacsa Gábor  Nk,  Berzsenyi  um 6. 

II, sz, szavazókör  Rozgonyi  uti Ált, iskola Rozgonyi  ut 25» 

Póttag:  Bácsai Attila Nk,  Vöröshadsereg  u0 2/a, 

l4, sz, szavazókör  Dr,  Mező  F» Gimnázium  Bolgár  H+m.3, 
Tag:  Borosán  László Nk,  Bolgár  Hru,lo.  helyett 

Dr« Béli József  Nk,  Bolgár  H,u,lo, 

I5m sz„ szavazókör,  Néphadsereg  M. Alt,Iskola Néphadsereg  U.I4, 
Tag:  Szirovicza  Miklós  Nagykanizsa,  Kodály  Z9u,yt 



-  -

ló, sz.j szavazókör  Andrejka  uti Általános Iskola, Andrejka  u„ l„ 
Titkár:  Soproni  Tibor  Nk,  Andrejka  helyett 

Halász  Béláné Nk,  Andrejka  u,2/a, 

Tagt  1-lalász Béla Nk,  Andrejka  u» 2/a. helyett 
Dr,  Bátky  Erika  Nk,  Néphadsereg  u, I3* 

Póttagok:  Mezei  Imréné  Nk,  Bartók  B,u,5, 
Babati Csaba  Rákóczi  U„  9l/a. 

Zp, sz, szavazókon  Kisegítő  Iskolát Rózsa ut 9, 

Titkár:  Háli  Gyula  Nk,  Rózsa u, l. helyett 
Dr.  Kováts  Anna Nk,  Rózsa  M, I, 

Tag:  Horváth  Attila Nk,  Liszt F.u.ót  helyett 
Kápolnás  Zoltán Nk,  Andrejka  u, 2, 

Czene  Csaba  Nk,  Rózsa u. Is, helyett 
Deák Jenőné  Nkf  Liszt F.m.8, 

Póttag:  Dr,  Both Ferenc  Nk,  Bolgár  H.u,p/c„ 
Török  Ferenc  Nk,  Fabik  K.u.s/b. 

2I» sz» szavazókör,  Orvosi Rendelő  Hevesi  u44* 
Titkár:  Uzsoki  László Nk,  Kazanlak  I2. helyett 

Szentesi János  Nk,  Rózsa u.20, 
Tag:  Balázs ¡¡ános Nk,  Rózsa  M, l8,/a. helyett 

Palotás Tiborné  Nk,  Kazanlak  9/c. 

22* szß szavazókör  Hevesi  Óvoda  Rózsa F,  u* ly. 

Tag:  Horváth  István  Nk,  Zemplén  Gy3/b,  helyett 
Rózsás János  Nk,  Béke u, 52. 

25, sz, szavazókör  Szolgáltató  Költségvet.  Üzem  Téglagyári  Uf20„ 

Tag:  Szabó András  Nk,  Farkas  J 4 ,  helyett 
Horváth  László Nk,  Kaán  K* u, 7, 



2Qt sz, szavazókör  Zrínyi  ut i Ált. Iskola Zvivtyi  u, 3g, 

Tagi  Csevpes  Jenő  Nk,  Hamburger  u,2Ó. helyett 
Kósáné  Horváth  Ágnes  Nk,  Hamburger  14« 

3I1 sz, szavazókor  Kodály  Z, Művelődési  Ház  Béke u, 67, 

Titkán  Dv*  Bacher  Mihály  Nk>  Béke u. 2p. helyett 
Juhász  Imréné  Nk,  Ady  M* lő« 

33, cz, szavazókör  Városgazdálkodási  Váll.,  Béke u„ gp. 

Titkán  Imrei  Ferenc  Wk,  Béke u, 2, helyett 
Kenyeres  Borbála.  Nk,  Attila m, 10, 

35, sz«. szavazókör  Nagyrác  uti Ált, Iskola Nagyrác  u, 26/a, 

Titkán  Mikó  József  Nk,  Nagyrác  u. 2I. helyett 
Pá Ifi Pál né Nk,  Dobó  u, 5, 

Pót tagi Rigó  Sándor  Nk,  Bajcsy-Zs.  u, 74, 

36, sz, szavazókör:  Tanácsköztársaság  téri Ált, Iskola, 

Tagt  Barbalics  Antal Nk,  Tanácsköztársaság  tér l/b, helyett 
Tomasics  Lászióné Nk,  Ságvári  E, m* L0é 

380 sz, szavazókör Kulturterem  Bajcsa 

Póttag:  Bodor  György  Nk,  Törökvári  u„ I/5, 

3P. sz , szavazókör  Klubkönyvtár  Miklósfa,  Köztársaság  tér lg. 

Póttag:  Gáspár  Sándor  Nk,  Marek  u. I2, 

Nagykanizsa,  lg8g*  november  284 



J a v a s l a t 

a városi Népi Ellenőrzési Bizottság felmentésére 



Népi Ellenőrzési Bizottság 
Nagykanizsa? Eötvös tér 16. Tel.; 11-446 

A-31/2/1989-

Tisztelt Tanácsi 
Az Országgyűlés 1989. október 30-án törvényt alkotott, döntött 
az Állami Számvevőszék létrehozásáról. Az elfogadott törvény a 
népi ellenőrzést, mint szervezetet jogutód nélkül megszüntette. 
1985. junius 20-án az alakuló tanácsülés megválasztotta Nagy-
kanizsa város Népi Ellenőrzési Bizottságának elnökét, elnök-
helyettesét és 9 tagját. 
Javasoljuk a Tisztelt Tanácsnak, hogy a bizottság megválasztott 
tisztségviselőit és tagjait 1989« december 31-i hatállyal 
mentse fel. 
A népi ellenőrzésről szóló 1984. évi II. törvénnyel módosított 
1968. évi V. törvény értelmében a bizottság végzett tevékeny-
ségéről átfogóan 19$6"-ban, ezt követően az éves munkáról éven-
te - legutóbb 1989. január 26-án - beszámolt. 
A hozott határozatok maradéktalan végrehajtásán munkálkodott, 
azokat a körülmények figyelembevételével teljesítette. 
Végrehajtotta 1989. évi ellenőrzési tervét, befejezetlen ügy 
nem maradt. 
A népi ellenőrzés szervezeténél, igy a városi NBB-nél is a 
felszámolási eljárás megkezdődött. Szervezetünknek vagyona nincs*-
A felszerelési tárgyak a választó Tanácsok leltáraiban szerepel-
nek, a hivatali helyiségeket is ők biztosították. 
Az irattári anyagok feldolgozása a kiadott előírásnak megfelelő-
en folyik. 
A szervezet fennállása - 1958. - óta a bizottság, illetékességi 
területén közel 1000 fő népi ellenőr és felkért szakértő segít-
ségével végezte a feladatok eredményes megvalósítását. Az utób-
bi 5 évben 160 - 200 fő nyilvántartott népi ellenőr kapcsoló-
dott be aktivan és rendszeresen a munkába. Köszönet és elismerés 
önzetlen társadalmi munkájukért. Ezt a bizottság levélben is ki-
fejezte o 
bizottság ezúton is köszönetet mond a Tisztelt Tanácstestület-

nek, a Tanács vezetőinek, dolĵ 'őIBfaic munkáját, tevékenységét 
segítő hozzáállásáért. 
Nagykanizsa, 1989. novembenj 15« 

qÍj  Tombor Istvánná s.k. 
/J  a NBB elnöke 



H a t á r o z a t i j a v a s l a t 
. . — . , . „.,,,,, i i i ii i . i IÍ i i in 

Nagykanizsa Város Tanácsa figyelemmel az Állami Számvevőszék-
ről szóló törvényre, a Nagykanizsa városi Népi Ellenőrzési 
Bizottság tisztségviselőit 

Gazdag A, Istvánnét, 
Kenyeres Borbálát, 
Varjas Erzsébetet, 
Siti Ferencet, 
Bocskor Ferencet, 
Rostás Jánost, 
Horváth Jánost, 
Tamás Lászlót, 
Várhágó Károlyt 

1989. december 31. napjávpl megbízatásukból felmenti. 
Ezzel egyidejűleg hatályon kívül helyezi a 3/1986, valamint 
az 5/1989. sz. Tanácshatározatot. 

Nagykanizsa Város Tanácsa köszönetét és elismerését fejezi ki 
a Népi Ellenőrzési Bizottság tagjainak, a népi ellenőröknek, 
valamennyi aktivistának önzetlen társadalmi munkájáért. 

Felelős : Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Nagykanizsa, 1989- november 15. 

Tombor Istvánná elnököt 
Varga Ferenc elnökhelyettest 

valamint tagjait; 



O A V A S L A T 

hitelfelvételre a szennyvíztisztító 
bővítésének megvalósításához 



Tisztelt Tanács! 

Az 1989. évi tanácsi tervjavaslat tárgyalása során ki lettek jelölve 
az e tervidőszakban induló és a következő tervezési időszakra áthúzó-
dó fontosabb beruházási, felújítási célok. A Tisztelt Tanács ezek kö-
zött ellátási okok és a Nyugat-dunántuli Környezetvédelmi és Vízügyi 
Igazgatóság 1990. év végéig szóló kötelezése miatt első helyre sorol-
ta a szennyviztisztitó bővitését, amelyhez a Vizmü Vállalat 50 millió 
Ft hitelfelvételt tervezett, illetve saját forrású részesedést vállalt. 

Az időközbeni változások miatt a Vizmü Vállalat kedvezményes kamatozá-
sú hitelt felvenni nem tud,erre csak a Tanácsnak van lehetősége 19 %-
os kamattal, 5 éves törlesztési időtartalommal. Ennek következtében az 
alapberuházói feladatokat is a tanácsnak kell ellátni. 
A beruházást a Vizmü Vállalat továbbra is támogatja 50 millió Ft-tal 
ugy, hogy a Tanács által felvételre tervezett hitelt törlesztési kama-
tok nélkül 5 év alatt megtéríti. A kamatok a városi, illetve a megyei 
tanácsot terhelnék. 

A szennyviztisztitó bővítése a korábban elmaradt kezelőépülettel együtt 
a legkorszerűbb technológiai eljárások eredményeire épülő előzetes fő-
vállalkozói árajánlatok alapján várhatóan 120-130 millió Ft-ba kerülne 
és 1991-ben fejeződne be. A beruházás hitelösszegét meghaladó pénzügyi 
fedezetet a Városi Tanács 1991-ben képződő forrásaiból és a szennyvi-
zet kibocsájtó vállalatok e célra bevonható pénzügyi hozzájárulásából 
lehetne biztosítani. 

Határozati javaslat: 
A Város Tanácsa a keletkezett városi szennyvizek tisztítása és elhelye-
zése érdekében figyelembevéve a Nyugat-dunántuli Környezetvédelmi és 
Vízügyi Igazgatóság kötelezését is, felkéri a Végrehajtó Bizottságot, 
hogy a szennyviztisztitó bővítésének tanácsi beruházásból történő elő-
készítését kezdje meg, gondoskodjon a beruházás pénzügyi feltételének 
megteremtéséről, amelyhez 50 millió Ft bankhitel felvételét engedélyezi. 
Határidő: 1990, junius 30. 
Felelős: Zsoldos Ferenc tanácselnök 

Nagykanizsa, 1989. november 28. 
A VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG 



cP/ d. 

T á j é k o z t a t ó 
NAGYKANIZSA ÁLTALÁNOS RENDEZÉSI TERV 

FELÜLVIZSGÁLATÁRÓL 



Tisztelt Tanács! 
Nagykanizsa általános rendezési tervét a Városépitési Tudományos ás Tervező 
Intézet 1932-ben készitette el, A terv jóváhagyásakor a Tanács a 2/19C2.(X.28.) 
sz. tanácsrendelettel határozta meg a városrendezési eloirásokat, mely azóta 
alapját képezte a városrendezési-, építéshatósági munkánknak, további - részle-
tesebb tartalmú - területrendezési tervek elkészítésének. 
Az általános és részletes rendezési tervekben meghatározott fejlesztési és te-
rületfelhasználási célkitűzések és a valóságos folyamatok összevetése maga után 
vonja a rendezési tervek felülvizsgálatának, módosításának igényét. 
Az utóbbi időszakban a mezőgazdasági kisüzemi tevékenység terjedése mellett egy-
re gyakrabban jelentkezik igény kisüzemi ipari tevékenység gyakorlására. A na-
gyobb alapterületű, komplexebb funkcíóju műhelyépületek elhelyezésének városren-
dezési feltételei nem biztosítottak. Indokoltnak tartottuk épittetői igényekre 
és a Tanács október 1*4 ülésén elhangzott interpellációra is figyelemmel - az 
ipari-kisüzemi területek kialakításával kapcsolatos vizsgálatok és tervi javas-
latok elkészitését. 
A vizsgált területek ÁRT-ben meghatározott területfelhasználása az alábbiak sze-
rint változik: 
- a 7. sz. fkl. ut Jfefli üzemanyagtöltő állomástól Ny-ra eső, jelenleg mezőgaz-
dasági hasznosítású területen kereskedelmi, szolgáltatás, vendéglátó egység, 
K-re- MOTEL elhelyezésének lehetősége, tervi javaslata, 

- a Közúti Igazgatóság telephely D-i irányú bővítésének lehetőséget biztosit -
a 247 hrsz-u ingatlan teljes területének igénybevételével - melyet a terven 
előirányzott lakóterület korlátoz, 

- a Magyar u, - Dózsa Gy„ ut csomópont vizsgálatával a 1S7 hrsz-u úttól D-re a 
186/3 és 105 hrsz, ingatlanok kertvégeinek zártsorú lakóházépítés helyett kis-
üzemi célú hasznosítása, 

- az Autószerviz parkolási igényeinek megoldására a régi 7. sz. fkl. út K-i vá-
rosba vezető szakaszának É-i oldalán a közpark céljára előirányzott terület 
egy részének felhasználásával parkoló kialakitása, 

- a Néphadsereg u. - Dózsa laktanya által bezárt - jelenleg külterületi - tömb 
üzemi szolgáltató egység kialakítására alkalmas a területi adottságok javitása 
érdekében indokolt a belterületbe vonása, 

- a 7. sz. fkl. út elkerülő szakasza és a Homokkomáromi úthoz vezető bekötö út 
csatlakozásánál Kamion parkoló és üzemi épületek, Autószerviz és személygép-
kocsi értékesítő telephely, vendéglátó egység kialakításának lehetősége, a 
belterületi határ módosítása. 

Hegbizásunk alapján készül Miklósfa városrész részletes rendezési terve. A meg-
alapozottabb tervkészítés érdekében a tervezés kezdeti szakaszától lakossági 
munkacsoport részvételét biztosítjuk. 
Egyeztetések során igény merült fel az ÁRT-ben nem jelzett alábbi lakóterület-
fejlesztésekre, belterületi határ módosításokrai 

- Felszabadulás u. - jelenleg külterülethez tartozó - D-i oldalának belterületbe 
vonásával lakótelkek alakíthatók ki 
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- Krúdy Gy. u. K-i oldalának külterülethez tartozó szakaszát, a meglevő adott-
ságokat figyelembevéve javasolt a belterülethez való csatolása, lakótelkek 
kialakítása 

A lakossági jelzések alapján megvizsgáltattuk Nagykanizsa-Kisfakos városrész 
szomszédságában levő, úttal ellátott, zártkerten kívüli terület adottságainak 
legjobban megfelelő hasznosítási lehetőségét. 
Tervezői javaslat szerint a burkolt úttal ellátott külterület alkalmas - a bel-
területi határ módosításával - lakóterületként történő kialakítására. 
A belterülethez csatlakozó külterületi tömbök közül Sánc városrészben a József 
A.u. NY-i teleksora mögötti szántó terület adottsága lehetőséget kínál a telek-
megosztásra, új lakótelkek kialakítására. Javasolt a belterületi határ ezen sza-
kaszának módosítása. 

A jóváhagyott tervben foglalt területfelhasználástól és szabályozástól eltérő 
igények, valamint a tervkarbantartás során feltárt változások szuksegesse te-
szik a részletes rendezési tervekben és beépítési javaslatokban foglaltak álta-
lános rendezési tervbe történő visszacsatolását. 
Javasoljuk a Tisztelt Tanácsnak, hogy Nagykanizsa ÁRT területfelhasználási - és 
övezeti-, - valamint szabályozási terve módosítását az előterjesztésben foglal-
tak szerint fogadja el. 

H a t á r o z a t i javaslat; 

A Tanács a Nagykanizsa Általános Rendezési Terv felülvizsgálatáról szóló előter-
jesztést elfogadja. 
Megállapítja, hogy az építtetők igényeire épülő területfelhasználási javaslat 
alapja az új tervi szabályozásnak, közvetlen segítséget nyújt a városrendezési, 
építéshatósági munkához. 
A városrendezési feladatok szervezése és tervszerű fejlesztése érdekében az aláb-
biakat határozza; 
A felülvizsgált Nagykanizsa Általános Rendezési Terv területfelhasználási - és 
övezeti, - valamint szabályozási terve módosítását az előterjesztésnek megfele-
lően megállapítja. 
A változó gazdasági környezet lehetőségeivel összhangban álló építtetői igenyek 
szabályozott kielégítése érdekében a tervezési munkát folytatni kell. Az általá-
nos rendezési tervet olyan munkarészekkel kell kiegészíteni, mely figyelembe ve-
szi az eddig beépítésre ki nem jelöl területek infrastrukturális adottságait. 

Utasítja a Műszaki Osztály vezetőjét, hogy a rendezési tervek karbantartása során 
a változásokat a terveken vezettesse át és a Nagykanizsa Város Tanácsa 2/1902. 
(X.28.) sz. rendelete - mint szabályozási előírások - figyelembevételével gondos-
kodjon azok érvényesítéséről a városrendezési, az építéshatósági munkában, 
Határidő; 1991. január 30. és foly3^0^-.«,^ 
Felelős : Karmazin József osztályvezet&í^^^ez 
• jm 
Nagykanizsa, 1989. november 23. Jjf ||É| J A VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG 
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1. sz. melléklet 
Nagykanizsa ÁRT területfelhasználási-és övezeti-, valamint szabályozási tervé-
nek módosítása 

1.) 7. sz. fkl. út ÁFOR üzemanyagtöltő állomás környéke; 
- Területfelhasználás: Az ÁFOR üzemanyagtöltő állomástól K-re eső terüle-
ten MOTEL, NY-ra levő területrészen autószerviz, áruház, kereskedelmi és 
vendéglátó egységek 

- Szabályozás; A területen legfeljebb 8,0 m homlokzatmagasságú MOTEL, illet 
ve fsz. + tetőtérbeépitésü, magastetős épületek helyezhetők el. 

2.) Közúti Igazgatóság telephelyének környéke; 
- Területfelhasználás: A 247 hrsz-u ingatlan teljes területe és a 246 hrsz--> 
ingatlan részben a telephely tartalék területe. A 239 és 245 hrsz-ű ingat 
lan részterülete lakóövezet. 

- Szabályozás: III-Z-L/4,5 magastetős kivitelben 

3.) Dózsa György út - Magyar utca csomópont: 
- Területfelhasználás: A 188/1 hrsz-ú ingatlan és a 1G6/3 hrsz-ú, valamint 
a 185 hrsz-ú ingatlanok kertvágeinek kisüzemi célú hasznositása. 

- Szabályozás: A területen zártsorú, 4,5 m homlokzatmagasságú magastetős, 
legfeljebb fsz.+tetőtérbeépitésű épület helyezhető el= 

4.) Régi 7. sz. fkl. út K-i városrészt érintő szakaszának É-i oldala; 
- Területfelhasználás: Autószerviz parkolását biztosító terület kialakitása 
a zöldterület egyidejű kialakításával. 

5.) Néphadsereg ut - Dózsa laktanya által bezárt külterületi tömb 
- Területfelhasználás: Néphadsereg u.-Dózsa Laktanya-Péterfai árok által ha 
tárolt tömb belterületbe vonása, üzemi területként történő hasznositása. 

- Szabályozás: Szabadonálló, ill. oldalhatáron álló, maximum 6,0 m. homlok-
zatmagasságú, magastetős, legfeljebb fsz.+tetőtérbeépitésü épületek léte-
síthetők. A tömbfeltárást biztosító út szabályozási szélessége 16,0 m.. 

6.) 7. sz. fkl. út elkerülő szakasza és a Homokkomáromi úthoz vezető bekötő út 
csatlakozási csomópontja: 
- Területfelhasználás: Kamion parkoló és üzemi épületek, autószerviz és sze 
mélygépkocsi értékesítő telephely valamint vendéglátó egység kialakításá-
nak céljára belterületbe vonás. 

- Szabályozás: zártsorú, ill. szabadonálló, legfeljebb 6,0 m homlokzatmagas 
ságú, magastetős fsz.+tetőtérbeépitésü épületek létesíthetők. 
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7.) Miklósfa városrészben a Felszabadulás u. D-i oldala: 
- Területfelhasználás: Belterületbe vonás, lakóterületként történő haszno-
sítás 

- Szabályozás: III. építési övezet előírásainak megfelelő oldalhatáron álló 
lakóépületek létesíthetők. 

8.) Miklósfa városrészben a Krúdy Gy.u. K-i oldalának külterülethez tartozó 
szakasza? 
- Területfelhasználás: lakóterületi hasznosításra belterületbe vonás 
- Szabályozás: III. építési övezet előírásainak megfelelő oldalhatáron álló 
lakóépületek létesíthetők. 

9.) Nagykanizsa-Kisfakos városrészhez kapcsolódó - zártkerten kivüli - külterület 
- Területfelhasználás: lakóterület kialakítás céljára belterületbe vonás 
- Szabályozási előirás: IV. építési övezet előírásainak megfelelő, oldalha-
táron álló, legfeljebb 4,5 m homlokzatmagasságú lakóépületek létesíthetők. 

10.)Sánc városrészben a József A.u. NY-i teleksorral határos külterületi rósz: 
- Területfelhasználás: Belterületbe vonás, lakóterületként történő hasznosí-
tás 

- Szabályozási előirás: IV. építési övezet előírásainak megfelelő, oldalhatá-
ron álló, legfeljebb 4,5 m homlokzatmagasságú lakóépületek létesíthetők. 

Nagykanizsa, 1989. november 23. 
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J A V A S L A T 

a Szolgáltató Költségvetési Üzem 
útkezelői jog gyakorlással történő megbizására 



Tisztelt Tanács! 

A tanácsi út- és járdahálózat, parkolok, hidak és egyéb úttartozékok 
kezelői jogát a Műszaki Osztállyal kötött megállapodás alapján a Szolgáltató 
Költségvetési Üzem 1936-tól gyakorolja. Az üzem a feladat végrehajtására 
felkészült, saját erőből megteremtette a személyi és tárgyi feltételeket. 
A kezelői szervező és adminisztrációs tevékenységet útfelügyelő végzi, a for-
galomtechnikai feladatok ellátásához az üzem műszaki vezetője speciális kép-
zettséggel rendelkezik. Két kátyúzó és egy KRESZ jelzéseket gondozó brigád vég-
zi a balesetveszélyes út- és járdahibák megszüntetését, a vizelvezetési prob-
lémák megoldását és a közúti jelzések karbantartását. 
A kezelői jogot a Szolgáltató Költségvetési Üzem eddig a Műszaki Osztály meg-
bízásából, közvetlen irányitásával gyakorolta. Ennek következtében gyakori volt 
az operativ beavatkozás, érintve az Üzem önállóságát. Ezzel az Osztály, illetve 
a tanács átvállalta a döntés felelősségét is. Ezt a gyakorlatot célszerű meg-
szüntetni úgy, hogy a Költségvetési Üzem döntési önállósága növekedjen az út-, 
járdahálózat, parkolók, hidak és egyéb úttartozékok fenntartásában, felujitásá-
ban és korszerüsitésében. 
A közlekedésről szóló 1983. évi I. törvény 33. §. (2) bekezdés értelmében a 
tanács a közútkezelői kötelezettsége teljesitésével más szervezet is megbízhat, 
ugyanis a törvény kimondja, hogy a közúti közlekedéssel összefüggő állami fela-
datokat a Minisztertanács, a minisztériumok, a tanácsok, ezek szervezetei, in-
tézményei és vállalatai, valamint az egyéb állami költségvetési szervek látják 
el. Ehhez az szükséges, hogy a tanács az útkezelői feladatok ellátásával az 
illetékes szervezetet bizza meg. 
A megbizás teljesitésére a Szolgáltató Költségvetési Üzem szakmai, szervezeti 
és felszereltség! szempontból megfelelj a megbizás összhangban van az Üzem 
létrehozásának alapgondolatával, és illeszkedik a szervezeti korszerüsités vár-
ható irányához is. 
A kezelői feladatok üzem által történő ellátása esetén a Műszaki Osztály köz-
lekedési hatósági és fejlesztési tevékenységet lát el és koordinálja az ilyen 
jellegű, város egészét érintő munkát. 
A Szolgáltató Költségvetési Üzem kezelői tevékenysági körét az 1. sz. mellék-
let, a Műszaki Osztály feladatait a 2. sz. melléklet tartalmazza. 

H a t á r o z a t i javaslat; 
A Tanács a Szolgáltató Költségvetési Üzern kezelői jog gyakorlásával történő 
megbizásáról a javaslatot elfogadja. Egyetért azzal, hogy a közlekedési 
hatósági-, fejlesztési és a közlekedési gazdasági tevékenység különválasztása 
megtörténjen. 
Megbízza 1990. január l.-i hatállyal a Szolgáltató Költségvetési Üzemet a 
tanácsi közutak, járdák, parkolók, hidak és ezek tartozékai kezelői joga -
1. sz. melléklet szerinti - részleges gyakorlásával, a kezelői kötelezettség 
teljesitésével. 
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A feladat ellátásához a pénzügyi fedezetet a Tanács az éves költségvetése 
keretében biztosítja, melynek célirányos felhasználását a Műszaki Osztály ér a 
Pénzügyi Osztály ellenőrzik. 
Utasítja az illetékes osztályok vezetőit, hogy a kezelői jog gyakorlásával 
történő megbízás feltételeit biztosítsák, a további szükséges intézkedéseket 
tegyék meg. 
Határidő; 1990. január 1. 
Felelős; Karmazin József és 

Bácsai Attiláné osztályvezetők. 

Nagykanizsa, 1989. november 8. 
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1. sz. melléklet 
Útkezelői feladatok (Szolgáltató Költségvetési Üzem) 
- ellátja a Nagykanizsa közigazgatási területéhez tartozó tanácsi utak, 
járdák és tartozékaik fenntartását, üzemeltetését; 

- gondoskodik - a költségvetésből rendelkezésre bocsátott pénzeszközök 
keretein belül, a kezelésében levő utak forgalmának és jelentőségének 
sorrendjét figyelembe véve - a közút közlekedésre való alkalmasságáról, 
a közút közvetlen környezete esztétikus, kulturált megjelenéséről; 

- gondoskodik a közút forgalmi rendjének kialakításáról és információs 
rendjéről; 

- nyilvántartásba veszi a közutat, annak műszaki, minőségi, forgalmi ada-
tait és forgalmi rendjét és a nyilvántartást folyamatosan vezeti; 

- köteles a közút megrongálódását haladéktalanul kijavítani, vagy a közút 
forgalmának biztonságát veszélyeztető helyzetet elhárítani; 

- köteles a kijavításig, illetőleg a veszélyhelyzet elhárításáig a forga-
lomban résztvevőket a vsszélyre figyelmeztetni, szükség esetén sebesség-
vagy súlykorlátozást elrendelni, illetőleg a közutat lezárni; 

- polgári jog általános szabályai szerint köteles megtéríteni a kezelői 
kötelezettségének megszegésével okozott kárt; 

- hozzájárul - feltételekkel - a közút felbontásához, annak területén, az 
alatt vagy felett épitmény elhelyezéséhez, a közút területének nem közle-
kedési célú elfoglalásához; 

- hozzájárul a közút olyan nem közlekedési célú igénybevételéhez, mely ható-
sági engedélyhez kötött épitmény elhelyezéséhez szükséges; 

- intézkedést kezdeményez a közlekedési hatóságnál azok ellen, akik a közutat 
hozzájárulás nélkül, vagy nem a hozzájárulásban foglaltak szerint vstték 
nem közlekedési célból igénybe; 

- megállapítja és beszedi a közút területének nem közlekedési célú igénybe-
vételéért járó dijat; 

- hozzájárul - feltételekkel - a közúthoz csatlakozás létesítéséhez; 
- a közlekedés biztonsága érdekében az út területén, az alatt vagy felett 
elhelyezett épitmény továbbá az útcsatlakozás üzembentartóját, illetőleg 
létesítőjét felszólítja az épitmény vagy útcsatlakozás felújítására, 
korszerűsítésére, eredménytelenség esetén intézkedést kezdeményez; 

- a jogszabályban meghatározott célokat(1988. évi I. tv. 44. §. (1) bek„) 
rendszeresen ellenőrzi, erre útellenőri szolgálatot működtet; 

- felülvizsgálja a közút forgalmi rendjét és szükség esetén módosítja; 
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- terelőutat jelöl ki, ha a rendőrhatóság vagy más erre jogosult hatóság 
a közutat lezárja vagy annak forgalmát korlátozza; 

- hozzájárul - feltételekkel - a suly- vagy mérethatárokat meghaladó jármű 
közlekedéséhez; 

- közreműködik a tömegközlekedési járatok utvonalának és megállóhelyének 
kijelölésében; 

- véleményt nyilvánít mint útkezelő a lakó-pihenő övezetek kijelöléséhez9 engedélyezéséhez; 
- gondoskodik a vasúti átjárókban azoknak a közúti jelzéseknek a fenntartá-
sáról, melyet a területi közlekedési hatóság előir; 

- a területi közlekedési hatóság előírása alapján gondoskodik a kijelölt 
gyalogos átkelőhelyek, megállóhelyek, lakó-pihenő övezetek jelzőtábláinak 
elhelyezéséről, fenntartásáról és az egyéb feladatokról; 

- gondoskodik az autóbuszöböl nélküli, meglévő megállóhelyeknél áz autóbusz-
öböl kiépítéséről; 

- véleményt nyilvánít az utak megvilágításáról, javaslatot tesz a megvilágí-
tási szint módosítására; 

- hozzájárul - feltételek megléte esetén - a közúti közlekedési szolgáltatás-
hoz használt bármely jármű közúton való tárolásához. 

A közútkezelői feladatokat tartalmazza. 
1988. évi I. törvény a közúti közlekedésről 
30/1988. (IV.21.) MT. sz. rendelet a közúti közlekedésről szóló 

1988. évi I. tv. végrehajtásáról 
89/1988. (XII.20.) MT. sz. rendelet a közúti közlekedési szolgáltatásokról 

és a közúti járművek üzemben tartásáról 
10/1988. (XI.24.) KM. sz. rendelet meghatározott járművek közúti közlekedé-

sének feltételeiről. 
20/1984. (XII.21.) KM. sz. rendelet az utak forgalomszabályozásáról 

és a közúti jelzések elhelyezéséről 



2. sz. melléklet 
Közlekedési hatósági és szervezési feladatok (műszaki osztály) 
- közreműködik, a regionális és az általános településrendezési tervek kidol-
gozásában, jóváhagyásában a közlekedési szempontok érvényesítése céljából, 
részt vesz a településrendezési tervek felülvizsgálatában; 

- ellátja az egyes tanácsi közutak, vagy azok meghatározott csoportja és s 
saját használatú utak igazgatását; 

- közreműködik a helyi közlekedéspolitikai koncepció kidolgozásában és megva-
lósításában; 

- részt vesz a beruházási programok egyeztetési eljárásában, érvényesíti a 
közlekedési szempontokat; 

- szakhatóságként közreműködik a területielhasziiá3ási engedélyezési eljárásban; 
- egyeztetést végez - a közérdekű igények biztosítására - a vasnti és autóbusz 
menetrend kialakítása során; 

- részt vesz a vasútépítéssel kapcsolatos bejárásokon, mint szakhatóság; 
- engedélyezi a fizető parkolók létrehozását, megállapítja a fizetendő dijat; 
- engedélyezi a járdán való kerékpározást; 
- koordinálja a közutak belterületi szakaszának tisztántartásával (hoeltaksri-
tásával, síkosság elleni védekezéssel) kapcsolatos feladatokat; 

- engedélyezi ut kijelölését, építését, korszerűsítését, forgalom részére 
történő átadását, ut megszüntetését és elbontását; 

- bírság megfizetésére kötelezi azt, aki engedély nélkül, vagy engedélytől 
eltérően utat épit; 

- együttműködik a közút használatában érdekelt magánszemélyekkel és jogi 
személyekkel lakossági érdekeket szolgáló közút építésében; 

- kötelezi az útépítési együttműködésben részt nem vevő magánszemélyt vagy 
jogi személyt útépítési érdekeltségi hozzájárulás fizetésére - a jogszabályi 
feltételek szerint; 

- engedélyezi a tulajdonosok (kezelők) megállapodása alapján a közút magánutnak 
nyilvánítását; 

- gyakorolja a tanácsi úthálózat területével kapcsolatos tulajdonosi jogokat; 
- dönt az út kezelője és az utat igénybevevő közti vitás ügyekben; 
- kötelezi azokat,, akik a közutat hozzájárulás nélkül, vagy nem a hozzájárulás-
ban foglaltak szerint vették nem közlekedési célból igénybe, az eredeti 
állapot helyreállítására és pótdíj fizetésére; 



dönt a kcizut kezelője és az ahhoz valő csatlakozás kérelmezője között 
vitás ügyekben; 
elrendeli a nem az útkezelői hozzájárulásban foglaltaknak megfelelő, 
vagy hozzájárulás nélkül megépített útcsatlakozás elbontását vagy átépítését 
Kötelezi a közútkezelő kezdeményezésére az út területén, az alatt vagy 
felett elhelyezett épitmény, továbbá az útcsatlakozás üzembentartóját, ille-
tőleg létesitőjét az épitmény vagy útcsatlakozás felújítására, korszerűsíté-
sére, szükség esetén megszüntetésére; 
ellenőrzi a közúti közlekedés hatáskörébe tartozó feladatait; 
ellátja a járdákkal kapcsolatos hatósági, igazgatási, engedélyezési felada-
tokat. 
A közlekedési hatósági feladatokat tartalmazza; 

1988. évi I. törvény a közúti közlekedésről 
30/1938. (IV.21.) MT. sz. rendelet a közúti közlekedésről szóló 

198G. évi I. tv. végrehajtásáról 
20/1984. (XII.21.) KM. sz. rendelet az utak forgalomszabályozásáról 

és a közúti jelzések elhelyezéséről 


